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لزوم تقویت جایگاه برند کیش‌ایر در سطح 
بین‌المللی 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش  تاکید کرد:

توسعه کیش -   محمد کبیری با حضور در ساختمان 
مرکزی شرکت هواپیمایی کیش، از تلاش‌های تمام وقت 
کارکنان و مدیران این شرکت در نوروز ۱۴۰۴ تشکر و 

قدردانی کرد.
 به گزارش توسعه کیش؛   مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش در این نشست با اشاره به عملکرد موفق کیش‌ایر در 
ایام عید نوروز گفت: در نوروز امسال، رکورد تاریخی ۱۵۲ 
پرواز در یک روز ثبت شد که تعداد قابل توجهی از آن‌ها با 
هواپیماهای پهن‌پیکر انجام گرفت. این موفقیت، نشان‌دهنده 
ظرفیت بالای کیش‌ایر و همت والای منابع انسانی آن است. 
در شرایطی که سایر منطق آزاد در بهترین حالت ۸۰ پرواز 
دارد، ما روزانه این تعداد پرواز را داریم که اهمیت داشتن یک 
شرکت هواپیمایی اختصاصی برای جزیره کیش را دوچندان 

می‌کند.
کبیری با بیان اینکه کیش‌ایر برای ما فقط یک شرکت 
هواپیمایی نیست، بلکه زیرساخت اساسی در توسعه جزیره 
کیش است؛ اظهار کرد: چه در گذشته، چه امروز و چه در 
آینده، سهم این شرکت در پیشرفت کیش قابل چشم‌پوشی 
نیست. هر مدیری که بر این مجموعه وارد می‌شود، مسئول 
حفظ و ارتقای نام و نشان کیش‌ایر است؛ نامی که در ذهن 

مردم نقش بسته و مسئولیتی سنگین بر دوش مدیران دارد.
وی افزود: برند کیش‌ایر در سال‌های اخیر روند صعودی 
خود را آغاز کرده است. این برند نیازمند یک بازسازی جدی 
در همه حوزه‌هاست؛ چه از نظر کمی و چه کیفی. با مدیریت 
فعلی و حمایت سازمان، روند نوسازی ناوگان آغاز شده و 
امیدواریم در سال ۱۴۰۴ شاهد تحول جدی در این زمینه 
باشیم. برنامه‌ریزی لازم برای این توسعه انجام شده و منابع 

مورد نیاز نیز در بودجه دیده شده است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در بخشی از سخنان 
خود به بحث خصوصی‌سازی این شرکت نیز پرداخت و 

تاکید کرد:دیدگاه ما این است که کیش‌ایر باید وظیفه خود را 
نسبت به توسعه کیش ایفا کند و سازمان منطقه آزاد کیش نیز 
متقابلًا مسئولیت خود را در حفاظت و حمایت از این دارایی 
ارزشمند بر عهده بگیرد. وی افزود : نگاه ما، نگاه حفاظتی 
است، نه سفارشی و مصرفی. به دنبال یک راه‌حل میانه هستیم 
که هم از ظرفیت بخش خصوصی بهره ببریم و هم کیش‌ایر به 
رسالت زیرساختی خود برای جزیره پایبند بماند. همانطور که 
شرکت هواپیمایی امارات در توسعه دبی نقش مهمی را ایفا 
کرد، کیش ایر نیز می‌تواند همان نقش را در جزیر داشته باشد.
کبیری با اشاره به دغدغه‌های معیشتی کارکنان نیز بیان 
کرد: با طرح‌هایی برای افزایش حقوق، ایجاد زیرساخت‌های 
رفاهی، اختصاص زمین برای ساخت مسکن کارکنان و 
توسعه زیرساخت‌های فنی نظیر MRO و هر اقدامی که به 
تقویت و انگیزه منابع انسانی کیش‌ایر بینجامد موافق هستیم 

و‌از آن‌ حمایت نیز خواهیم کرد

وی با اشاره به تلاش‌ها برای توسعه شبکه پروازی 
کیش‌ایر گفت: پیش از عید، مسیر پروازی به تاجیکستان 
راه‌اندازی شد و در نظر داریم مبادی بین‌المللی جدیدی 
تعریف کنیم. اما این مسیرها باید بهینه سازی شده باشند؛ 
به این معنا که در کنار مسیرهای غیرسود ده که ارزش 
راهبردی دارند، مسیرهای درآمدزا نیز ایجاد شوند تا در 
مجموع، شرکت از زیان‌دهی خارج شود و در عین حال 
نقش خود را در توسعه گردشگری و تقویت برند جزیره 

ایفا کند.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در پایان ضمن 
تشکر از محمد اسناوندی و سایر مدیران و همکاران شرکت 
هواپیمایی کیش گفت: سال ۱۴۰۴ می‌تواند نقطه آغاز تحولی 
بزرگ برای کیش‌ایر باشد و من اطمینان دارم با همدلی، 
برنامه‌ریزی و پشتکار، می‌توانیم جایگاه این برند را در سطح 

منطقه‌ای و جهانی ارتقا دهیم.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در نشستی با مدیران و کارکنان شرکت هواپیمایی کیش، از تلاش‌ آنان در نوروز ۱۴۰۴ 
قدردانی و با اشاره به نقش کلیدی این شرکت، بر لزوم تقویت جایگاه برند کیش‌ایر در سطح بین‌المللی تأکید کرد.

پروژه های راکد جزیره  با تعامل و تلاش مشترک 
سازمان و سرمایه گذاران سرعت خواهند گرفت 

 معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش  در بازدید از پروژه‌های سرمایه‌گذاری  کیش: 

توسعه کیش -  معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان 
منطقه آزاد کیش با هدف بررسی روند پیشرفت، شناسایی 
مشکلات اجرایی و تسهیل در فرآیند تکمیل پروژه‌ها، از 
مجموعه‌ای از پروژه‌های سرمایه‌گذاری با کاربری هتلی و 

صنعتی در سطح جزیره کیش به‌صورت میدانی بازدید کرد.
به گزارش توسعه کیش؛  مسعود نیک‌افروز در این 
بازدید میدانی که با همراهی جمعی از کارشناسان حوزه 
اقتصادی و سرمایه‌گذاری انجام شد، از ۱۴ پروژه بزرگ 
سرمایه‌گذاری بازدید به عمل آورد. این پروژه‌ها عمدتاً در 
حوزه گردشگری با کاربری هتلی تعریف شده‌اند و برخی 
از آن‌ها در مراحل پایانی اجرا قرار دارند.معاون اقتصادی 
و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش در جریان این 
بازدید، با بررسی میدانی مسائل و چالش‌های موجود در 
فرآیند اجرای پروژه‌ها، بر لزوم تسریع در تکمیل آن‌ها تأکید 
کرد و ضمن گفت‌وگو با مدیران پروژه‌ها، بر همراهی کامل 

سازمان برای رفع مشکلات احتمالی تأکید نمود.

وی با بیان اینکه برخی از پروژه‌ها نیازمند توجه و 
تلاش بیشتری برای پیشرفت اجرایی هستند، افزود: در 
این بازدید، نکات لازم و توصیه‌هایی برای بهبود روند کار 
به سرمایه‌گذاران ارائه شد. انتظار می‌رود با افزایش تعامل 
و هماهنگی میان سرمایه‌گذاران و سازمان، سرعت اجرای 
پروژه‌ها افزایش یابد.نیک‌افروز همچنین از حمایت‌های 
ارزشمند و پیوسته مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش  
در راستای تسریع در روند تکمیل پروژه‌های ناتمام و 
راه‌اندازی واحدهای نیمه‌تمام قدردانی کرد و گفت: 
بدون حمایت‌های مستقیم مدیریت ارشد سازمان، امکان 
هم‌افزایی و حل مشکلات اجرایی پروژه‌ها تا این اندازه 
میسر نبود. دکتر کبیری با نگاه ویژه به تسریع در تکمیل 
پروژه‌های سرمایه‌گذاری و فعال‌سازی ظرفیت‌های 
مغفول‌مانده، بستری مناسب برای حرکت رو به جلوی 
سرمایه‌گذاران فراهم کرده‌اند که نتایج آن به‌زودی در 
قالب تحرک قابل‌توجه در پروژه‌های اولویت‌دار مشاهده 

خواهد شد.
توسعه صادرات و تقویت تراز تجاری با حمایت از 

پروژه‌های صنعتی
معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد 
کیش  هم چنین با حضور در سایت پروژه‌های صنعتی، ضمن 
بررسی آخرین وضعیت فعالیت‌های در حال انجام، با مدیران 

واحدهای صنعتی نیز دیدار و گفت‌وگو کرد.
نیک‌افروز در این بخش از بازدید با تأکید بر جایگاه 
راهبردی بخش صنعت در اقتصاد منطقه آزاد کیش، اظهار 
داشت: تمرکز اصلی ما در حوزه صنعت، توسعه صادرات 
کالا و خدمات از منطقه است. با تقویت صنایع صادرات‌محور، 
می‌توان زمینه‌ساز رشد پایدار اقتصادی در جزیره شد و تراز 

تجاری منطقه را بهبود داد.
وی با اشاره به ظرفیت‌های فراوان منطقه آزاد کیش 
در حوزه لجستیک، دسترسی به بازارهای بین‌المللی و 
معافیت‌های مالیاتی و گمرکی افزود: رویکرد ما حمایت 
از سرمایه‌گذاران صنعتی برای افزایش توان رقابتی، تولید 
صادرات‌محور و اتصال به زنجیره‌های جهانی تأمین و 

توزیع است.
نیک‌افروز همچنین به برخی چالش‌های موجود در 
مسیر فعالیت‌های صنعتی اشاره کرد و گفت: در جلسات 
مختلف با مدیران واحدها، مشکلات فنی، اداری و اجرایی 
مطرح شده و توافق شده است که با پیگیری مستمر و 
حضور فعال‌تر سرمایه‌گذاران در کنار سازمان، مسیر رفع 

این مشکلات هموار شود.
وی تأکید کرد: سازمان منطقه آزاد کیش با تمام توان 
و با هماهنگی کمیسیون اقتصادی، در تلاش است تا مسیر 
سرمایه‌گذاری صنعتی در منطقه را هموارتر ساخته و با ایجاد 
شرایط تسهیل‌شده، امکان رشد صادرات و ارتقاء جایگاه 
کیش به‌عنوان یک قطب صنعتی و صادراتی در جنوب 

کشور را فراهم کند.

تیم فیزیک ایران  با سرپرستی نوروزشاد  به المپیاد آسیایی 
عربستان می رود 

توسعه کیش - علیرضا نوروز 
شاد به عنوان رییس کمیته ملی المپیاد 
فیزیک، سرپرست تیم کشورمان در 
مسابقات آسیایی عربستان سعودی 

است.
به گزارش توسعه کیش؛  علیرضا 
نوروز شاد که سال گذشته نیز دراولین 
دور حضور کشورمان در مسابقات 
المپیاد فیزیک آسیایی به میزبانی مالزی 
سرپرست تیم ایران بود امسال نیز به 
عنوان رییس کمیته ملی المپیاد، تیم ایران 
را از ۱۴ تا 23 اردیبهشت در مسابقات 

آسیایی در شهر ظهران عربستان سعودی 
همراهی می کند.

دراین مسابقات هرساله 30 کشور 
مطرح در رشته فیزیک با هم رقابت می 
کنند تا برای حضور در مسابقات جهانی 
المپیاد فیزیک که در تابستان برگزار می 

شود آماده شوند.
علیرضا نوروز شاد دارنده مدال 
طلای کشوری المپیاد فیزیک ، نویسنده 
کتاب های فیزیک و از مدرسان برتر 
المپیادی در رشته فیزیک و مدیر یکی 

از مدارس جزیره کیش است. 

نمایشگاه بین‌المللی هوش مصنوعی 
در جزیره کیش  برگزار می شود 

توسعه کیش - مدیر اجرایی کنگره و نمایشگاه بین‌المللی هوش 
مصنوعی گفت: کیش در حال تبدیل شدن به پایلوت شهر هوشمند 
است و برگزاری این نمایشگاه می‌تواند نقش مهمی در تسریع این 

روند داشته باشد. 
به گزارش توسعه کیش؛  علی خواجه‌نژاد، مدیر اجرایی کنگره 
و نمایشگاه بین‌المللی هوش مصنوعی، در نشست خبری ، با اشاره به 
دلایل انتخاب کیش به‌عنوان محل برگزاری این رویداد گفت: هدف 
اصلی ما از برگزاری نمایشگاه کیش ویژن، فراهم آوردن فرصتی برای 
معرفی دستاوردهای جوانان با استعداد است. بسیاری از این جوانان 
در حوزه‌های مختلف به نتایج خوبی دست یافته‌اند؛ اما به دلیل کمبود 
سرمایه یا شرایط خاص نتواسته‌اند این دستاوردها را به نمایش بگذارند.

ضرورت آشنایی عمومی با هوش مصنوعی
وی با تأکید بر اینکه هوش مصنوعی در حال تأثیرگذاری بر 
زندگی روزمره مردم است، افزود: با وجود اینکه هوش مصنوعی معمولاً 
موضوعی تخصصی در بین اساتید و متخصصان است؛ اما به تدریج 
در حال ورود به زندگی روزمره مردم در سطح جهانی است. به همین 
دلیل تصمیم گرفتیم چنین نمایشگاه و کنگره‌ای را برگزار کنیم تا بتوانیم 

دستاوردهای جوانان را به معرض نمایش بگذاریم.
ضرورت حمایت دولت و حاکمیت از نوآوری‌ها

این مقام مسئول با اشاره به لزوم حمایت دولت و حاکمیت 
از جوانان و نوآوران گفت: امیدواریم که دولت و حاکمیت از این 
دستاوردها حمایت کنند. نمایشگاه کیش ویژن باید محلی برای اتصال 
جوانان به حامیان دولتی و شرکت‌های خصوصی باشد تا آن‌ها بتوانند 

سرمایه‌گذاری کنند.
برنامه‌های ویژه برای دانش‌آموزان و دانشجویان

خواجه‌نژاد با بیان اینکه برنامه‌های ویژه‌ای برای دانش‌آموزان و 
دانشجویان در نظر گرفته شده است، افزود: برای اینکه این رویداد 
به شکل مردمی و عمومی برگزار شود، برنامه‌های خاصی برای 
دانش‌آموزان و دانشجویان در نظر گرفته‌ایم. امیدواریم این رویداد 

بتواند انگیزه و آگاهی را در نسل جوان کشور افزایش دهد..
مدیر اجرایی کنگره نمایشگاه هوش مصنوعی درباره زمان برگزاری 
این رویداد نیز توضیح داد: ما شهریورماه را به‌عنوان زمان برگزاری انتخاب 
کردیم، زیرا با توجه به هزینه‌های بالای زندگی در کیش، ماه شهریور 
هزینه‌های کمتری به‌دنبال دارد. همچنین، گرمای هوا در این ماه کمتر است 

و به همین دلیل شهریور را برای برگزاری انتخاب کردیم.
تأکید بر انتخاب موضوع مناسب برای جذب شرکت‌کنندگان

خواجه‌نژاد با اشاره به اهمیت انتخاب موضوع مناسب برای 
برگزاری چنین رویدادهایی گفت: اگر موضوع مناسب و جذاب 
انتخاب شود، افراد به‌ویژه دانشجویان و جوانان تمایل به حضور خواهند 
داشت. ما در گذشته تجربه برگزاری همایش‌ها و جشنواره‌هایی را در 

کیش داشتیم که با استقبال خوبی مواجه شدند.
این مقام مسئول همچنین به برخی عوامل مؤثر در استقبال از 
نمایشگاه اشاره کرد و افزود: باید تأکید کرد که عوامل مختلفی در میزان 
استقبال از چنین رویدادهایی تأثیرگذار هستند. از جمله این عوامل می‌توان 

به حمایت‌های دولتی، شرایط اقتصادی و آگاهی مردم اشاره کرد.
کیش به پایلوت شهر هوشمند تبدیل می‌شود

مدیر اجرایی کنگره نمایشگاه هوش مصنوعی در پایان خاطرنشان 
کرد: کیش به‌طور تدریجی به سمت تبدیل شدن به یک شهر هوشمند 
پیش می‌رود. با توجه به نیروهای مستعد و توانمندی‌هایی که در این 
جزیره داریم، امیدواریم که این نمایشگاه بخشی از دستاوردهای این 

حرکت به سمت شهر هوشمند باشد.
وی در پایان صحبت‌های خود از همکاران خود و اساتید حاضر 
در این پروژه تشکر کرد و گفت: از دکتر نبیونی، دکتر اصغری و دکتر 
مهدی‌نیا به‌خاطر تلاش‌های شبانه‌روزی‌شان در برگزاری این رویداد 
تشکر می‌کنم. بدون همکاری و حمایت‌های علمی آن‌ها، برگزاری 

چنین رویدادی ممکن نبود.
کیش می‌تواند به کانون تعاملات بین‌المللی هوش مصنوعی 

تبدیل شود
هم چنین مدیر بازاریابی و تبلیغات گردشگری سازمان منطقه آزاد 
کیش نیز با بیان اینکه جزیره کیش همواره میزبان رویدادهای بین‌المللی 
مهم در بازارهای مختلف بوده است، اظهار داشت: امید داریم که این 
رویداد، نقطه شروع و عطفی در مسیر پیشرفت هوش مصنوعی در 
کشور باشد. ما در نظر داریم که بسیاری از طرح‌های جدید در حوزه 

هوش مصنوعی را در کیش به‌عنوان پایلوت پیاده‌سازی کنیم.
وی با اشاره به ظرفیت‌های منحصر به‌فرد جزیره کیش در زمینه 
گردشگری و اقتصادی افزود: این جزیره به‌واسطه منطقه آزاد بودن 
خود، قابلیت‌های ویژه‌ای برای برقراری تعاملات بین‌المللی دارد. در 
این رویداد، علاوه بر دستاوردهای داخلی، امیدواریم که شاهد حضور 

بازیگران اصلی حوزه هوش مصنوعی از سراسر جهان باشیم.
ایجاد زیرساخت‌های هوشمند گردشگری در کیش با برگزاری 

این رویداد
مدیر بازاریابی سازمان منطقه آزاد کیش در ادامه بیان کرد: ما 
در کیش آمادگی کامل داریم تا در بخش‌های مختلف این رویداد 
همکاری کنیم و به‌ویژه در زمینه‌های مرتبط با گردشگری، مسیر را 

برای هوشمندسازی جزیره هموار سازیم.
حمایت از ایده‌های نوآورانه در حوزه هوش مصنوعی در کیش

دهقان  همچنین از تلاش‌های صورت‌گرفته در ماه‌های گذشته 
برای برگزاری این رویداد قدردانی کرد و گفت: تشکر ویژه‌ای دارم از 
تمامی کسانی که در ماه‌های اخیر تلاش کرده‌اند تا این رویداد به ثمر 
برسد. برگزاری شورای سیاست‌گذاری رویداد با حضور بزرگان این 

حوزه در سطح کشور، گامی بزرگ به‌سوی تحقق این هدف است.
وی  افزود: در نظر داریم که این رویداد به‌ویژه در بخش گردشگری 
کیش، تأثیرات مثبتی به همراه داشته باشد. همچنین، ما به‌دنبال ایجاد 
زیرساخت‌های هوشمند در جزیره کیش هستیم که این رویداد می‌تواند 

در این زمینه کمک شایانی کند.
وی با اشاره به اینکه این رویداد در شهریورماه برگزار خواهد 
شد، خاطرنشان کرد: امیدواریم این رویداد به گامی بلند در مسیر هوش 

مصنوعی در کیش تبدیل شود و برای کشور نیز مفید باشد.

تکمیل طرح‌های نیمه تمام در اولویت 
برنامه های سازمان منطقه آزاد کیش است 

توسعه کیش - معاون عمرانی و زیربنایی سازمان منطقه 
آزاد کیش، گفت: نوسازی ناوگان، ساماندهی مبادی ورودی 
دریایی و تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام، مهمترین اولویت‌های 

امسال است.
به گزارش توسعه کیش؛  دکتر حسین مرادی گفت: با 
برنامه‌ریزی منسجم و همکاری نهاد‌های مسئول، امسال برای 

نخستین‌بار کیش با کمبود آب و قطعی برق مواجه نشد.
 وی  با قدردانی از همکاری دستگاه‌های مختلف دولتی 
و غیردولتی، گفت: نوروز امسال با برگزاری جلسات منظم با 
شرکت‌های تأمین آب و برق، توانستیم برای نخستین‌بار کمبود 

آب و برق را در ایام اوج سفر نداشته باشیم.
دکتر مرادی افزود: در حوزه حمل‌ونقل، تلاش برای 
بهسازی ناوگان موجود است و مقدمات آن فراهم شده و نام 

نویسی تاکسی‌های جدید از ابتدای این هفته آغاز شده است.
معاون عمرانی و زیربنایی سازمان منطقه آزاد کیش، گفت: 
امسال با افزایش ۱۷ درصدی پرواز‌ها، حدنصاب ۱۵۲ پرواز در 
روز را ثبت کردیم و نظرسنجی‌ های انجام شده، رضایت‌مندی 
بیش از ۸۰ درصدی مردم از سامانه‌های حمل‌ونقل هوایی و 

دریایی را ثبت کرده است.
دکتر حسین مرادی با اشاره به اینکه در بخش ورودی‌های 
دریایی اقدامات مؤثری انجام شده است، گفت: امسال ۱۰ 
فروند شناور جدید برای تسهیل سفر‌های دریایی افزوده شد و 
ساماندهی زیرساخت‌های بنادر چارک و آفتاب شامل ارتقای 
سرویس‌های خدماتی، باعث کاهش چشمگیر صف‌های انتظار 

شد.
وی  به طرح‌های آسفالت‌ریزی معابر هم اشاره کرد و 
افزود: در چهار ماه پایانی سال گذشته بیش از ۵۰۰ هزار مترمربع 
آسفالت‌ریزی معابر مختلف انجام شد و از این رقم ۲۰۰ هزار 
مترمربع آن اجرای اساسی آسفالت و ۳۰۰ هزار مترمربع نیز در 

حوزه روکش سطحی بوده است.
حسین مرادی، گفت: ساماندهی موتور‌های برقی، نوسازی 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی و رعایت مسائل زیست‌محیطی از 

اولویت‌های امسال است.
مرادی  به طرح‌های نیمه‌تمام نیز اشاره کرد و گفت: رصد و 
برنامه‌ریزی برای تکمیل طرح‌های نیمه تمام در بهار امسال آغاز 
شده و طرح هایی که در حوزه گردشگری، تفریحی و خدماتی 
از جمله مجموعه ورزش های ساحلی بانوان و آقایان از ظرفیت 

مشارکت و سرمایه‌گذاران به بهره‌برداری خواهند رسید.

 معاون عمرانی و زیربنایی سازمان منطقه آزاد کیش اعلام کرد؛

باز شدن پنجره امید و تحول به روی 
مناطق آزاد 

توسعه کیش -   نشست دبیر شورایعالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی با معاون اول قوه قضائیه بر ضرورت هم افزایی و همکاری 
دو مجموعه در جهت رفع موانع تحقق شعار سرمایه‌گذاری برای 

تولید تأکید شد.
در نشست دبیر شورایعالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با معاون 
اول قوه قضائیه بر ضرورت هم افزایی و همکاری دو مجموعه در 
جهت رفع موانع تحقق شعار سرمایه‌گذاری برای تولید تأکید شد.

به گزارش توسعه کیش؛  رضا مسرور در نشست با معاون 
اول قوه قضائیه که با حضور مدیران عامل سازمان‌های مناطق 
آزاد برگزار شد، با اشاره به نام‌گذاری سال‌جاری از سوی مقام 
معظم رهبری به عنوان »سرمایه‌گذاری برای تولید«، گفت: اساس 
تأسیس مناطق آزاد بر مبنای جذب سرمایه‌گذاری شکل گرفته و این 

نام‌گذاری بیانگر اهمیت توجه به سرمایه‌گذاران است.
مسرور با اشاره بر اینکه فضای روانی مناسب، می‌تواند به 
تقویت بخش‌خصوصی و جذب سرمایه‌گذار کمک کند افزود: 
اصول و قوانین مرتبط با سرمایه‌گذاری نباید با تغییر دولت‌ها و 
مدیران دستخوش تغییر شود، چرا که این امر موجب بی‌اعتمادی 

سرمایه‌گذاران خواهد شد. 
وی نقش فضای روانی و امنیت ذهنی را در جذب 
سرمایه‌گذاری بسیار مهم دانست و اظهارداشت: اگر این فضا را 
برای فعالان اقتصادی بهبود بخشد، شاهد تقویت بخش خصوصی 

و افزایش ورود سرمایه‌گذاران خواهیم بود.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با قدردانی از 
رویکرد حمایتی معاون اول قوه قضائیه، تصریح کرد: ایجاد ارتباط 
سیستمی و هماهنگ با قوه قضائیه در سطح استان‌ها و همراهی 
مدیران قضایی با مدیران عامل سازمان‌های مناطق آزاد، می‌تواند 
فضای روانی مطلوب‌تری برای سرمایه‌گذاران ایجاد کند و به بخش 

خصوصی کمک قابل توجهی داشته باشد.
مسرور در پایان تأکید کرد: با وجود برخی چالش‌ها و موانع، 
برای نقش‌آفرینی مؤثرتر مناطق آزاد در جذب سرمایه گذار و 
تقویت چرخه اقتصادی کشور عزم جدی و برنامه های عملی داریم.

گفتنی است در ادامه این نشست، معاون حقوقی دبیرخانه و 
مدیران عامل سازمان‌های منطقه آزاد کیش، قشم، چابهار، انزلی 
و سیستان، نفطه نظرات و درخواست‌های خود از قوه قضائیه را 

بیان کردند.

رضا مسرور در نشست با معاون اول قوه قضائیه مطرح کرد: مدیر اجرایی کنگره و نمایشگاه بین‌المللی هوش مصنوعی 
اعلام کرد:



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

با  احیاء مزیت‌های مناطق آزاد، درآمد پایدار 
مناطق آزاد تقویت می شود  

محمد کبیری در نشست  با رییس اتاق بازرگانی ایران:

توسعه کیش -نشستی مشترک با حضور محمد کبیری 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، محمدرضا رضایی 
کوچی رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، 
صمد حسن‌زاده رئیس اتاق بازرگانی ایران و نوری مشاور 
مالیاتی منطقه آزاد کیش درباره چالش‌ها و ظرفیت‌های 

پیش‌روی منطقه آزاد کیش برگزار شد.
  به گزارش توسعه کیش؛  محمد کبیری در این نشست با 
بیان این که باید ماده ۱۰ قانون مالیات بر ارزش افزوده اصلاح 
شود؛ گفت: کیش سال گذشته ۵ هزار میلیارد تومان مالیات 
پرداخت کرده است و گرچه این رقم در مقابل کل مالیات 
دریافتی کشور ناچیز است، اما برای توسعه زیرساخت‌های 
جزیره اهمیت بالایی دارد. مناطق آزاد نیازمند درآمد پایدار 
برای جذب سرمایه‌گذار هستند و اگر مزیت‌های رقابتی 
مناطق آزاد احیا شود، می‌توانیم با کمک بخش خصوصی و 

دولت زیرساخت‌های اساسی را فراهم کنیم.
وی با اشاره به رشد ۷۰ درصدی گردشگران خارجی 
نسبت به سال گذشته افزود: ما توانستیم تنها از عراق، ۴ پرواز 
مستقیم به کیش برقرار کنیم و تعداد پروازهای خارجی ما از 

کشور های منطقه به روزی ۱ تا ۳ پرواز رسیده بود.
کبیری افزود: هزینه خدمات تفریحی در کیش یک 
‌هفتم دبی است و این نشان از ظرفیت رقابتی بالا برای 
توسعه گردشگری و فناوری در این منطقه دارد اما متاسفانه 

یکی از موانع پیش روی توسعه جزیره همین مسئله مالیات 
است که باعث شده نه تنها گردشگر داخلی تفاوتی بین 
منطقه آزاد و سرزمین اصلی حس نکند بلکه سرمایه گذارها 

نیز دلسرد شوند.
در ادامه این نشست، صمد حسن‌زاده رئیس اتاق 
بازرگانی ایران نیز گفت: جزیره کیش ویترینی از فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری و زیبایی‌های ایران است. معافیت مالیاتی یکی 
از مزیت‌های آن است اما فرصت‌های اقتصادی فراتر از این 

موارد در آن وجود دارد.

وی افزود: بسیاری از کالاهایی که امروز در کیش به 
فروش می‌رسد، ایرانی هستند و این خود نشانه‌ای از پتانسیل 

بالای تولید داخلی است.
رئیس اتاق بازرگانی ایران در پایان درباره مسئله مالیات 
در کیش اظهار کرد: می توان بندی در لایحه الحاق مالی ۳ 
اضافه شود که مشکلات مالیاتی مناطق آزاد به خصوص 
کیش را مرتفع کند. البته این پیشنهاد در کمیسیون برنامه 
و بودجه مجلس نیز مطرح شده و امیدواریم با همکاری 

دبیرخانه شورای عالی مناطق آزاد، نتیجه ‌بخش باشد.

نشست مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با رییس اتاق بازرگانی ایران و رییس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
در خصوص ارائه لایحه برای معافیت مالیاتی کیش برگزار شد.

انعقاد تفاهم نامه سازمان منطقه آزاد 
کیش با صندوق بازنشستگی  کشور 

توسعه کیش -   تفاهم‌نامه‌ سازمان منطقه آزاد کیش و صندوق 
بازنشستگی کشوری در راستای توسعه خدمات رفاهی و گردشگری به 

امضا رسید.
به گزارش توسعه کیش؛  محمد کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش ، با حضور در ساختمان صندوق بازنشستگی کشوری تفاهم‌نامه‌ای 
دوجانبه را با هدف ارتقای سطح خدمات رفاهی به بازنشستگان با حضور 
حجت الله میرزایی امضا کرد.یکی از مهم ترین اهداف این تفاهم‌نامه 
فراهم کردن بسته‌های سفر ویژه با تخفیف‌ها و خدمات اختصاصی برای 
بازنشستگان، کارمندان و شرکت های تابع صندوق بازنشستگی است.محمد 
کبیری با بیان اینکه هدف اصلی این تفاهم نامه تسهیل دسترسی بازنشستگان 
و سایر هموطنانمان در مشاغل دولتی و نیمه دولتی به بسته‌های سفر و 
گردشگری ویژه جزیره کیش است تاکید کرد: این بسته‌ها شامل خدمات 
پروازی، اقامتی، تفریحی، حمل‌ونقل در داخل جزیره و تخفیف‌های قابل‌ 
توجه برای افراد مشخص شده است.مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش 
در پایان خاطرنشان کرد: این تفاهم‌نامه بعد از اجرایی شدن می تواند بستر 
مناسبی را برای سفرهای ارزان‌قیمت و باکیفیت به جزیره کیش فراهم کند 

تا ایرانیان عزیز بتوانند از جاذبه های بکر جزیره زیبای کیش استفاده کنند.

جزئیات کامل واردات خودرو به جزیره کیش
توسعه کیش -  پس از سپری شدن شش سال از 
ممنوعیت واردات خودرو به مناطق آزاد، واردات خودرو 
به مناطق آزاد با ابلاغ آیین نامه های دولت در سال 1403 
برای همه افراد حقوقی و حقیقی میسر شد به طوری که 
تاثیرات آن در گذر زمان بر احیای کسب و کارهای مربوط 

به این صنعت در جزیره مشهود است.
به گزارش توسعه کیش؛  با توجه به پرسش های 
متعددی در زمینه واردات خودرو به جزیره کیش، مهدی 
ذوقی مدیر توسعه تجارت و گمرک سازمان منطقه آزاد 
کیش در گفتگویی جزئیات این موضوع را تشریح کرده 

است.
 امکان واردات چه خودروهایی به منطقه وجود 

دارد؟
بطور کلی به استناد مصوبات هیات وزیران، 
خودروهای بنزینی صرفا باید نو با حجم موتور کمتر از 
2500 سی سی و ارزش کمتر از 20 هزار یورو باشند 
و همچنین خودروهای هیبرید و برقی را می توان نو و 
کارکرده با حداکثر سن 5 سال و ارزش حداکثر 40 هزار 
یورو و حجم موتور کمتر از 2500 سی سی وارد نمود. 
در این راستا با دستور معاون محترم اقتصادی سازمان، 
فرآیندهای اجرایی در گمرک اصلاح شده و ترخیص 
خودرو در مقایسه با سایر مناطق آزاد بسیار سریع‌تر و 

آسان‌تر صورت می‌گیرد.
 آیا افراد حقیقی نیز می توانند نسبت به واردات 

خودرو اقدام کنند؟
در خصوص واردات خودروهای برقی و هیبریدی 
نو و کارکرده، افراد حقیقی هم مجوز واردات خودرو دارند 
ولیکن ترتیبات آن با دستور معاون محترم اقتصادی سازمان 
برای منطقه آزاد کیش در حال تنظیم و بررسی نهایی بوده و 
به زودی اعلام خواهد شد. در خصوص اشخاص حقوقی 
و شرکت ها نیز با تاکید مدیرعامل محترم سازمان هیچ 
انحصار و محدودیتی برای واردات خودرو وجود نداشته 
و پس از هماهنگی با واحد بازرگانی و گمرک سازمان 
می توانند نسبت به واردات اقدام نمایند. لذا پرداخت هر 
مبلغی تحت عناوینی مثل ثبت آماری، اسقاط، خدمات پس 
از فروش و امثالهم صرفا منوط به ارائه رسید پرداخت به 
مصرف کننده داشته و اساسا سازمان هیچ مبلغی را تحت 

این عناوین وصول نمی نماید.
 آیا خدمات پس از فروش برای خودروهای 

وارداتی، راه اندازی شده است؟
سازمان منطقه آزاد کیش طی فراخوانی از همه 
متقاضیان ارائه این خدمات دعوت بعمل آورده و هر 
مرکزی که بتواند استانداردهای مربوطه که مهمترین آن 
ISQI و 19117 است را احراز نماید، می‌تواند با اخذ مجوز 
از واحد بازرگانی شروع بکار نماید. لیست تمام متقاضیان 
به همراه شرایط احراز شده ایشان به واردکنندگان محترم 
رسما اعلام شده و در تابلوی اعلانات گمرک سازمان 
نیز اطلاع رسانی عمومی شده است و از سال 1404 نیز 

ترخیص خودروهای وارداتی بدون ارائه خدمات پس از 
فروش مقدور نخواهد بود.

 اسقاط خودروهای فرسوده جزیره چگونه انجام 
می شود؟

به استناد ماده 9 مصوبه هیات وزیران، ترخیص و 
اسقاط و سایر ترتیبات واردات خودرو در مناطق آزاد 
صرفا در قالب مقررات مصوب منطقه است که توسط 
هیات مدیره سازمان با مشورت سایر سازمان‌ها و نهادهای 
ذی مدخل تصمیم گیری می شود. در حال حاضر به دلیل 
برخی مقررات گمرک جمهوری اسامی ایران، خروج 
خودروهای فرسوده چه در قالب قطعات یدکی و چه 
در قالب ارکان قابل استفاده به سرزمین اصلی مجاز نمی 
باشد ولیکن جناب آقای دکتر کبیری مدیرعامل محترم 
سازمان به منظور اخذ مجوزات لازم در این خصوص 
با مقامات ذیربط در هیات دولت مکاتبه و مذاکراتی 
داشته‌اند. همچنین به منظور خروج خودروهای فرسوده 
به سایر کشورها نیز مقرر است با ورود خودروهای کافی 
برای نوسازی و اطمینان از عدم فشار مضاعف به مصرف 
کنندگان و ناوگان حمل و نقل عمومی که همواره مورد 
تاکید مدیران ارسد سازمان است، شیوه نامه ای با در 
نظر داشتن منافع عمومی تصویب و ملاک عمل خروج 

تدریجی خودروها با عنایت به قوانین قرار گیرد.
 آیا خودروهای ورود موقت، قابل پلاک شدن به 

صورت دائم و قطعی هستند؟
همانطورکه قبلا بطور مکرر در رسانه‌ها به عرض 
عموم کیشوندان محترم رسیده است، خودروهای ورود 
موقت قطعا و به هیچ وجه پلاک دائم نخواهند شد. این 
خودروها صرفا برای مدت دو سال مجوز حضور در منطقه 
را دارند و برای رعایت این قانون، ضمن اینکه تعهدنامه‌ای 
به گمرک سازمان ارائه نموده‌اند، تضمینی به اندازه دو برابر 
ارزش خودروی وارد شده به امور مالی سازمان تحویل 
گردیده تا خروج خودرو از منطقه تضمین شود. وفق 
قوانین در صورت عدم خروج خودروها در زمان مقرر، 

وصول تضامین و توقیف خودرو به ظن قاچاق صورت 
می گیرد. توصیه ما همواره این بوده است که خودروی 
ورود موقت برای کسب درآمد از محل خودروی وارده و 
توسعه گردشگری با حجم موتور بیش از 2500 سی سی 
و ارزش بیش از 40 هزار یورو مناسب بوده و واردات 
بصورت موقت برای مصرف شخصی به هیچ عنوان توصیه 
نمی گردد. تمدید مهلت خودروهای ورود موقت شده 
پس از دو سال منوط به وجود ظرفیت قانونی برای تمدید 
و همچنین تصمیم گیری هیات مدیره سازمان در تاریخ 
سررسید با عنایت به اقتضائات مدیریتی و عدم وجود منع 

قانونی در آن زمان دارد.
 میزان عوارض واردات خودرو به منطقه آزاد کیش 

چقدر است؟
در سال 1403 برای خودروهای هیبرید و برقی 
5 درصد ارزش درج شده در سامانه TSC گمرک 
ایران و برای خودروهای احتراقی با توجه به ارزش آن 
اخذ عوارض شده است. ولیکن با پیگیری های معاون 
محترم اقتصادی و مساعدت مدیرعامل محترم سازمان، 
مقرر است از سال 1404 مبنای اخذ عوارض برای 
خودروهای برقی و هیبریدی همان 5 درصد ثابت مانده 
و مقیاس اخذ عوارض برای خودروهای بنزینی، حجم 
موتور آنها و حداکثر 25 درصد اخذ شود. همچنین 
برای همیاری و تسهیل نوسازی ناوگان حمل و نقل 
عمومی، خودروهای هیبریدی تاکسی مشمول 1 درصد 
و تاکسی بنزینی 10 درصد عوارض گمرکی خواهند 
بود. همچنین عوارض واردات بصورت موقت نیز 
بصورت سالیانه در قالب هزینه‌های خدماتی دریافت 

و وصول می شود.
بر اساس این گزارش خودروی ورود موقت فقط 
شامل خودروهای با حجم موتور بیش از 2500 سی سی 
و ارزش بیش از 40 هزار یورو می شود و از ورود هر گونه 
خودرو جهت اخذ پلاک موقت بدون داشتن این شرایط 

جلوگیری بعمل می آید.

مناطق آزاد باید نقش خود را در 
توسعه ملی ایفاء کنند 

توسعه کیش -   رئیس مرکز پژوهش های مجلس در نشست 
مشترک با دبیر مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با اشاره به ضرورت نگاه درست 
به کارکرد مناطق آزاد، گفت: مناطق آزاد باید نقش خود را در کمک به 

توسعه ملی ایفاء کنند.
به گزارش توسعه کیش؛  نشست مشترک مرکز پژوهش‌های 
مجلس و دبیرخانه شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با حضور 
بابک نگاهداری، رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس و رضا مسرور، دبیر 
شورایعالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی و جمعی از مدیران دو طرف در 
مرکز پژوهش‌های مجلس برگزار شد. همچنین در این نشست این دو 

نهاد حضور داشتند.
بابک نگاهداری، در این نشست به محور‌هایی اشاره کرد که در مورد 

مناطق آزاد و ویژه اقتصادی بایدمدنظر قرار گیرد.
وی نخستین محور را تغییر رویکرد به مناطق آزاد دانست و گفت: 
در کشور دو نوع نگاه در این زمینه وجود دارد؛ نگاه اول این است که این 
مناطق باید به محرومیت زدایی و توسعه محلی کمک کنند، اما نگاه دوم این 
است که مناطق ویژه اقتصادی باید نقش خود را در توسعه ملی ایفا کنند و 
نگاه کلان و ملی داشته باشند که بنظر می‌رسد رویکرد دوم درست است.
نگاهداری، با اشاره به اهمیت نگاه راهبردی و ترسیم نقشه کلان 
در مناطق آزاد، توضیح داد: هر منطقه باید بر اساس برنامه کلان کشور 
ماموریت ویژه‌ای داشته باشد تا مشخص شود آن منطقه چه ماموریتی 
بر عهده دارد و براساس همین رویکرد است که نقش مناطق آزاد در 
کریدور‌های جهانی و منطقه‌ای مشخص می‌شود.وی نکته بعدی را 
اصلاح نحوه حکمرانی در مناطق آزاد دانست و گفت: نهاد‌های مختلفی 
در مدیریت این مناطق ورود می‌کنند و این باعث موازی کاری و تداخلات 
سازمانی شده است، باید پنجره واحد مدیریتی در این مناطق شکل بگیرد.
رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس، در ادامه با اشاره به اهمیت تعامل 
این مرکز و دبیرخانه شورایعالی مناطق آزاد، پیشنهاد داد تا کارگروهی 

مشترک بین مرکز پژوهش‌های مجلس و این دبیرخانه تشکیل شود.
رضا مسرور، هم در این نشست با ارائه گزارشی از عملکرد دبیرخانه 
مناطق آزاد به برخی نگاه‌های منفی که نسبت به این مناطق ایجاد شده اشاره 
کرد و گفت: همین نگاه‌ها باعث شده که برخی معافیت‌های قانونی از این 
مناطق حذف شود و عملا در حال حاضر مناطق آزاد تفاوت چندانی با 
سرزمین اصلی ندارند.وی افزود : برای هر منطقه اولویت و ماموریت 
ویژه‌ای تعریف کرده‌ایم و قرار نیست که مناطق آزاد ما همه کار‌ها را بر 
عهده بگیرند.دبیر شورایعالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، با بیان اینکه در 
حال حاضر عملا در کشور مناطق آزاد نداریم ادامه داد: اگر تعریف‌های 
جهانی را هم در این زمینه ببینیم متوجه می‌شویم که ما نتوانستیم به معنی 
دقیق کلمه مناطق آزاد شکل دهیم.مسرور، با اشاره به گزارش‌های مرکز 
پژوهش‌های مجلس از ضرورت تشکیل کارگروه مشترک بین این دو نهاد 
سخن گفت تا در نتیجه این اقدام، کار کارشناسی و پژوهشی مطلوب برای 

مناطق آزاد مدون شود و براساس آن قوانین فعلی اصلاح شود.
مدیران و کارشناسان حاضر در این نشست هم به بیان دیدگاه‌ها و 
نظرات خود پرداختند. کارشناسان مرکز پژوهش‌های مجلس به ضرورت 
ارائه دقیق اطلاعات در مورد عملکرد مناطق آزاد و ویژه اقتصادی تاکید 

کردند تا براساس آن بتوانند گزارش‌های دقیق تهیه کنند.

رئیس مرکز پژوهش های مجلس: 

کیش می‌تواند  مرکز  اجرای برنامه‌های ملی 
و بین‌المللی در حوزه فرهنگ و هنر باشد

توسعه کیش -  نشست محمد کبیری مدیرعامل منطقه آزاد کیش 
با نادره رضایی معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی در 
خصوص ظرفیت‌های کیش در میزبانی از رویدادهای فرهنگی و هنری 

برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛  در این جلسه که علی حسنلو، معاون 
گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش نیز حضور داشت، طرفین ضمن 
بررسی ظرفیت‌های فرهنگی و هنری جزیره کیش، بر توسعه همکاری‌های 
مشترک در حوزه‌های هنر، گردشگری فرهنگی و برگزاری رویدادهای 
فاخر گفت‌ وگو کردند.محمد کبیری در این نشست با اشاره به آمار حضور 
۳ میلیون نفری گردشگر داخلی ‌و خارجی در کیش گفت: نگاه ما به 
گردشگری فقط بحث تفریحی نیست و ما همانطور که در گذشته نیز گفته 
‌ام‌، باید از مقصد تفریحی صرف، به یک مقصد اقتصادی و فرهنگی تبدیل 
شویم.وی افزود: ایجاد فضاهای هنری، برگزاری رویدادهای شاخص و 
بین المللی و حمایت از تولیدات فرهنگی از اولویت‌های ما است و این 
میسر نمی‌شود مگر با هماهنگی بین دستگاهی که حضور شما در معاونت 
امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی بسیار می‌تواند کارساز باشد.

مدیرعامل منطقه آزاد کیش با بیان اینکه طبق آمارها رشد پایدار 
گردشگری در کیش ملموس است اما باز نباید ما دست از تلاش برداریم؛ 
تاکید کرد: ما باید به صورت مشترک برنامه‌ریزی‌های کلانی برای بهار و 
تابستان ۱۴۰۴ از جمله برگزاری جشنواره‌ها، کنسرت‌ها، نمایشگاه‌های 
هنری و ایجاد فضاهای جدید برای فعالیت‌های هنرمندان در جزیره کیش 
تعریف کنیم و به سمت آن گام برداریم.در ادامه این نشست نیز نادره 
رضایی معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، نیز با اشاره به 
اهمیت گسترش فعالیت‌های هنری در مناطق آزاد، افزود: وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی از هرگونه برنامه‌ریزی برای گسترش تعاملات هنری در 
جزیره کیش حمایت می‌کند. این جزیره می‌تواند پایلوتی برای اجرای 

برنامه‌های ملی و بین‌المللی در حوزه فرهنگ و هنر باشد.

جزیره کیش می تواند برند فرهنگی و 
هنری  ایران در سطح بین‌المللی باشد 

توسعه کیش -  نشست مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش و 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با محوریت راهبردها و چشم انداز توسعه 

فرهنگی، گردشگری و اقتصادی کیش برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛  وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی دراین 
نشست با بیان اینکه کیش باید به ویترین فرهنگی ایران تبدیل شود گفت: 
باید یک چشم‌انداز فرهنگی و هنری برای کیش ترسیم شود تا زیرساخت، 
رویدادها و برنامه‌ها براساس آن پایه‌ریزی شوند. بدون شک کیش یکی از 
برترین شهرهای ایران به لحاظ توسعه شهری و اجتماعی است و می‌تواند 

چهره‌ای از تاریخ، فرهنگ و هنر معاصر ایران را به نمایش بگذارد.
وی تصریح کرد: اگر ما و شما با همکاری و هماهنگی میان وزارتخانه‌ 
های دیگر به این سمت گام برداریم، کیش به یک برند فرهنگی و هنری 
در سطح بین‌المللی تبدیل خواهد شد. اگر چه تصویر فعلی کیش به عنوان 
مقصدی لوکس است که جفای بزرگی در حق کیش است و باید آن را 
به یک ایران فرهنگی بدل کنیم. چرا که کیش یک ذخیره  و پشتوانه مهم  

برای ایران است.
صالحی با اشاره به رویدادهایی که در کشورهای منطقه از جمله قطر 
در میزبانی از رقابت های ورزشی و فرهنگی انجام می شود تاکید کرد: 
شاید رسیدن به آن جایگاه در ورزش برای کیش نیاز به سرمایه کلانی 
داشته باشد اما جزیره کیش با توسعه حداقلی زیرساخت ها می تواند 
پایگاه دیپلماسی فرهنگی کشور و محلی برای برگزاری جشنواره ها و 

رویدادهای فاخر بین المللی باشد.
وی اظهار داشت: جزیره کیش می تواند با اتکا به فرهنگ، طبیعت زیبا 
با توسعه ظرفیت ها و برگزاری رویدادهای قوی و بین المللی ، انتخاب و 

مقصد سفر جامعه بزرگ ایرانیان داخل و خارج از کشور باشد.
محمد کبیری نیز در این نشست با اشاره به چشم‌انداز توسعه‌ای 
کیش گفت: ایده جامع ما برای جزیره کیش این است که آن را تا سال ۱۴۱۴ 
به یک جزیره نسل هفتمی تبدیل کنیم. در این مسیر، اقتصاد دیجیتال، 
بلاکچین و هوش مصنوعی محور تمامی جنبه‌های توسعه ای خواهند 
بود.وی ادامه داد: چندین ابرپروژه از جمله شهرک سلامت در دستور 
کار ما قرار دارد، اما اولویت کنونی که برای خود ترسیم کرده ایم، توسعه 
گردشگری رویداد محور است.کبیری با بیان اینکه اکنون ۹۰ درصد درآمد 
کیش از گردشگری، زیرساخت و فناوری تأمین می‌شود خاطرنشان کرد: 
ما قصد داریم این مسیر توسعه را با الهام از ایده ایرانی-اسلامی با دقت 
و ظرافتی پیش ببریم که پروژه‌های توسعه‌ای آسیب نبینند. در حوزه 
گردشگری نیز تمرکز ما ابتدا روی جذب گردشگران مسلمان و پس از 
آن گردشگران کشورهای آسیای میانه است.وی اظهار داشت: در زمینه 
گردشگران کشور نیز که به کشورهای همسایه سفر می کنند در تلاش 
برای ایجاد مزیت رقابتی هستیم که حتی در فصل کم رونق گردشگری 

نیز انگیزه سفر به کیش وجود داشته باشد.
مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش اضافه کرد: یکی از کارهایی که 
ما اجرایی کردیم، احیاء فضاهای قدیمی و فراموش‌شده کیش بود آن هم 
با برگزاری رویدادهای جذاب بود که به عنوان مثال بازار فرانسه پس از 
۱۳ سال به واسطه جشنواره جزیرتی احیاء شد، در شهر تاریخی حریره 
رویداد نوروزی برگزار شد و جانی دوباره گرفت و کاخ نخست‌وزیری 
سابق هم تبدیل به یک موزه شده که به زودی افتتاح خواهد شد. این مسیر 

ادامه دارد و سراغ احیای میراث کیش خواهیم رفت
کبیری با اشاره به برنامه هایی که در کشورهای حاشیه خلیج فارس 
در حال حاضر برگزار می شود اظهار کرد: اگر تغییرات انجام شود ما 
می‌توانیم از آن‌ برنامه ها برای فصول کم‌گردشگر در کیش استفاده کنیم. 
البته برنامه‌ریزی کرده‌ایم تا جشنواره‌ای با عنوان “خلیج فارس” از ۱۰ 
اردیبهشت به مدت دو ماه در کیش برگزار شود که آغاز آن نیز باشکوه 
خواهد بود.مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به احیائ و بهره 
گیری از بناهای قدیمی و تاریخی کیش گفت: جدا از رویدادهای هنری 
در عرصه موسیقی قرار است بر اساس توافق با بنیاد مستضعفان، سه 
مکان قدیمی در کیش تبدیل به موزه شوند که آثاری همچون دو نقاشی 
از آدولف هیتلر، آثار پیکاسو و قدیمی‌ترین نقشه خلیج فارس دراین موزه 
ها به نمایش درآید.وی با اشاره به سطح بالای برگزاری جشنواره خلیج 
فارس که هزینه های بسیاری نیز دارد گفت: برگزاری این این پروژه‌ بزرگ 
نیاز به حمایت وزارت میراث فرهنگی دارد. این اقدامات فرهنگی با وجود 
بودجه زیاد، در واقع سرمایه گذاری محسوب می شوند وآورده های 
بسیاری برای جزیره کیش و کشور به همراه دارد.مدیرعامل منطقه آزاد 
کیش همچنین پیشنهاد برگزاری رویدادهایی در سطح بین‌المللی را مطرح 
کرد و گفت: با توجه به ظرفیت های جزیره کیش، که ویترین ایران است 
می توانیم برنامه‌هایی در ابعاد رویدادهای بین المللی فاخر و جشنواره 

جهانی را در گام اول ملی و در گام دوم بین المللی طراحی و اجرا کنیم.

صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در نشست با مدیر عامل 
سازمان منطقه آزاد کیش :

3 چهارشنبه 3 اردیبهشت 1404، 24 شوال 1446 ، 23 آوریل 2025،شماره )32(109 ، صفحهکیش

 انتصاب رئیس جدید پردیس بین المللی کیش 
دانشگاه تهران 

 با حکم سرپرست دانشگاه تهران  صورت گرفت  ؛

توسعه کیش - سرپرست 
دانشگاه تهران در حکمی ابراهیم 
خدائی را به عنوان رئیس پردیس 
بین المللی کیش دانشگاه تهران 

منصوب کرد.
به گزارش توسعه کیش؛  
سید حسین حسینی، سرپرست 

دانشگاه تهران در حکمی آقای 
ابراهیم خدائی را به مدت سه 
سال به عنوان رئیس پردیس 
بین المللی کیش دانشگاه تهران 

منصوب کرد.
بررسي زمينه هاي همکاري 
و تعامل فيمابين دانشگاه تهران 

و مناطق آزاد يكش و قشم با 
برنامه ریزي دقيق و عملياتي، 
نقشي شایسته در تحقق بخشيدن 
به اهداف راهبردي دولت وفاق 
ملي به ویژه مسئوليت پذیري 
اجتماعي، در دانشگاه تهران ایفا 

کنند.

معاون امور هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی :

توسط مدیر توسعه تجارت گمرک سازمان منطقه آزاد کیش تشریح شد ؛
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش -  سیدرضا صالحی امیری 
با بیان اینکه اگر امروز پابرجا هستیم بخاطر 
هویت بزرگی است که این بزرگان برای ما 
خلق کرده‌اند، افزود: نه‌فقط شیراز و فارس و 
ایران بلکه دنیای امروز به سعدی و حافظ نیاز 
دارد و هر روز و هر ساعت اگر از این بزرگان 

سخن بگوییم کم گفته‌ایم.
صالحی امیری با تأکید بر اینکه امروز 
نسل جوان، فرزندان و زنان و مردان بیش از 
هر زمان دیگری به سعدی، فضیلت، معرفت، 
عرفان، صلح و اخلاق او نیاز دارند، گفت: 
امشب گردهم آمده‌ایم تا بار دیگر از سعدی 
طلب اخلاق، معرفت و فضیلت کرده و 
یادآوری کنیم که اگر ایران و ایرانی به مثابه 
خورشیدی در ایران زمین و جهان امروز 
می‌تابد و نور و حرارت می‌دهد به خاطر 

بزرگانی چون سعدی است.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و 

گردشگری تصریح کرد: اگر امروز در دنیا 
جنگ و خونریزی و انتقام است و رژیم 
کودک‌کش صهیونیستی جز خونریزی و 
کشتار چیزی نمی‌فهمد، به دلیل آن است که 
از فرهنگ سعدی بهره‌ای نبرده است. ما امروز 
باید یک بار دیگر در شیراز و فارس و ایران، 
بزرگترین پرچم صلح، آشتی و همزیستی 
مسالمت‌آمیز را برافرشته نگه داریم و به 
جهانیان بگوییم پیام صلح و همزیستی از 

شیراز و همین جغرافیاست.
وی با بیان اینکه ای‌کاش جهانیان ایران را 
از منظر نفت و گاز و پتروشیمی نمی‌شناختند، 
بلکه آن را زبان حافظ و سعدی می‌دانستند، 
گفت: دنیای خشونت‌طلب امروز از سعدی 
و فرهنگ او فاصله گرفته است. می‌توانستیم 
با زبان و رسانه و دانشگاه خود زبان سعدی را 
در دنیای امروز به گفتمان تبدیل می‌کردیم تا 
جهانیان از این چشمه جوشان سیراب شوند. 

ما در کنار اقیانوسیم اما همچنان تشنه‌لبان به 
دنبال قطره آب می‌گردیم و این جای بسی 

تأسف دارد.
وی فرهنگ سعدی را مایه افتخار، 
غرور و نشاط ایرانیان دانست و افزود: این 
ستون‌های بلند عمارت سعدیه، ستون‌های 
هویت، فرهنگ، اخلاق، معرفت و معنویت 
است که به نام سعدی ثبت شده است. این 
خشت و آجر نیست این هویت ما در دنیای 
امروز است و جهانیان باید ما را از دروازه 

سعدی بشناسند.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری فارس با تأکید بر اینکه آموزش 
و پرورش، دانشگاه، روحانیت، حوزه‌های 
علمیه و همه نهادهای فرهنگی باید بدانند 
که راه نجات بشر و دنیای امروز سعدی و 
حافظ است، سعدی را نیاز امروز و ضرورت 
فردای ایران دانست و گفت: ایران ما یک 

جغرافیا نیست بلکه خاستگاه جهان‌بینی 
حکمت و فرهنگ است و شیراز ما، یک‌ 
شهر نیست یک تمدن و خاستگاه فرهنگ و 

تمدن ایران‌زمین است.

سعدی نقشه راه ماندگاری است
صالحی امیری با بیان اینکه سعدی زنده 
است و ما مردگانی هستیم که حرکت می‌کنیم، 
تصریح کرد: سعدی چشمه جوشانی است 
که همه انسان‌های تشنه را سیراب می‌کند. 
سعدی میراث ما نیست بلکه نقشه راه 

ماندگاری است.
وی، رمز ماندگاری سعدی را در گفتمان، 

کلام و فرهنگ او دانست و افزود: سعدی به 
جای پرداختن به حوادث به حقیقت پرداخته 
است. سخن سعدی تاریخ مصرف ندارد 
و ماندگاری سخن سعدی، ماندگاری در 

حکمت و زبان است.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری با تصریح اینکه اگر فردوسی 
معمار زبان فارسی ما بود، سعدی هویت زبان 
فارسی ایرانی است، گفت: ما امروز بیش از 
هر زمان دیگری به سعدی، عقلانیت، عاطفه، 

اخلاق و زیباشناختی او نیاز داریم.
صالحی امیری بیان کرد: در منظومه 
فکری ما سعدی نه بعنوان یک شاعر بلکه 
به مثابه یک گفتمان‌ساز است که بشر خسته 
امروز را به سمت راه نجات حرکت می‌دهد. 
گفتمان سعدی، گفتمان اخلاق‌محور، 
تمدن‌ساز و هویت‌بخش است و از این منظر 
ما بیش از هر زمان دیگر به نسخه سعدی در 

جامعه ایران امروز نیاز داریم.
وی با بیان اینکه سخن سعدی برگرفته 
از سخن وحی و کلام خداست که در 
زبان بشر جاری شد، گفت: سعدی نسخه 
شفابخش بحران انسان امروز در جهان خسته 

و خفته است.
صالحی امیری تأکید کرد: ما فراتر از 
حفظ این میراث که بعنوان یک وظیفه ذاتی 
است، به تولید قدرت نرم ملی از زوایه سعدی 
می‌نگریم. سعدی کانون قدرت نرم ایرانیان و 

کانون قدرت هویت ایرانی است.
وی با اشاره به حضور گسترده 
مسافران نوروزی در سعدیه گفت: آرامگاه 
سعدی، حافظیه، تخت جمشید، پاسارگاد 
و شاهچراغ )ع( در نوروز امسال از 
پربازدیدترین‌های کشور بودند. این کانون 
به مثابه یک آهن رباست که جاذبه درون 
انسان را به سمت خود می‌کشد. اینکه چرا 
ایرانیان این جغرافیا را انتخاب کرده‌اند، حتماً 

حکمتی نهفته دارد.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری ادامه داد: اینجا سرزمین رمزها 
و رازهاست و هنوز رمزهای این سرزمین 
شکفته و کشف نشده است. نسل‌های 
آتی در این جغرافیا رمزهای جدید را 
کشف می‌کنند و به جهانیان می‌گویند که 
خورشید از اینجا می‌تابد که هم نور دارد 

و هم حرارت.

صالحی امیری بیان کرد: اگر به دنبال 
دیپلماسی هستیم، زبان سعدی که زبان 
تعقل، اخلاق، مدارا و زیبایی است، ابزار 
دیپلماسی فرهنگی است. دیپلماسی سیاسی 
دنبال قدرت و منافع است و دیپلماسی 
فرهنگی به دنبال همیزیستی مسالمت‌آمیز 
با جهانیان است و از این منظر ایرانیان 
صلح‌طلب بوده و زندگی مسلمات آمیز 

داشته‌اند.
وی با بیان اینکه ایرانیان همیشه در 
سرزمین صلح و دوستی زندگی‌ کرده‌اند، 
رمز ماندگاری فرهنگ ایرانی را غنا و 
انطباق‌پذیری آن دانست و گفت:  وجود 
گفتمان سعدی و حافظ  موجب ماندگاری 

این فرهنگ شده است.
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری با بیان اینکه تاریخ تمدن 
ایران زمین در جهان بشریت می‌درخشد، 
گفت: امروز رسانه‌های زیادی در دنیا دنبال 
ایران‌هراسی هستند اما ایران‌هراسی هیچگاه 
به نتیجه نمی‌رسد. ما باور داریم تا زمانی که 
قدرت نرم بزرگی مثل سعدی و حافظ داریم، 

همیشه ماندگار خواهیم بود.

توسعه کیش -   ایران و 
پرتغال در حوزه‌های مختلفی از 
جمله گردشگری همکاری می‌کنند 
و براساس توافقنامه هر یک از 
کشورها، گردشگری بین دو کشور را 
تشویق و بهترین شیوه‌های گسترش 

گردشگری را تبادل خواهند کرد.
لایحه موافقتنامه همکاری بین 
جمهوری اسلامی ایران و جمهوری 
پرتغال در حوزه‌های زبان آموزش 
فرهنگ ورزش جوانان گردشگری 
و رسانه‌های جمعی به تصویب 

رسید.
نظر به تمایل کشورهای ایران 
و پرتغال؛ تقویت روابط دوستانه از 
طریق ارتقا و گسترش همکاری در 
حوزه‌های زبان آموزش فرهنگ 
و  گردشگری  ورزش  جوانان 
رسانه‌های جمعی و انجام اقدامات 
مشترک برای مبارزه با تجارت 
غیرقانونی آثار هنری اسناد و سایر 
اشیا و دارای ارزش تاریخی یا 
باستانی و تضمین حمایت از حقوق 
مؤلفان و مصنفان دیگر حقوق 
مرتبط در این موافقت نامه لایحه‌ای 

نوشته شد.
ایران و پرتغال در حوزه‌های 
همکاری توافق کردند طرف‌ها 
همکاری‌های دوجانبه در حوزه‌های 
زبان آموزش فرهنگ ورزش جوانان 
گردشگری و رسانه‌های جمعی را 
ترغیب کرده و گسترش دهند 
همچنین در حد امکانات خود 
مطالعه و ترویج زبان و فرهنگ 
کشور دیگر به ویژه مطالعات ایرانی 
و فرهنگ و زبان پرتغالی را در 

کشورهای خود تشویق کنند.
بسترهای شبکه جهانی 
اینترنتی را برای آموزش و یادگیری 
زبان و اشاعه فرهنگ‌های مربوط به 
یکدیگر مهیا خواهند کرد از طرفی 
بر اساس عمل متقابل بورس‌های 
تحصیلی مشخص شده‌ای را برای 
حمایت از تحقیقات در حوزه‌های 

زبان و فرهنگ دو کشور اعطا 
خواهند کرد و در زمینه همکاری در 
سطوح آموزش ابتدایی و متوسطه 
به ویژه از راه‌های مختلف گسترش 
داده شود از جمله مبادله اطلاعات 
اسناد مواد آموزشی خلاقانه ایجاد 
انگیزه و حمایت برای گسترش 
مشارکت بین مدارس با در نظر 
گرفتن برنامه‌ی های تبادل و 

همکاری بین دانش آموزان.
همچنین موافقت کردند 
اطلاعاتی را در مورد تاریخ فرهنگ 
تمدن و جغرافیایی کشور دیگر در 
متون درسی و آموزشی خود درج 
کنند اطلاعات باید جامعه مفید و 

معتبر باشد.
در حوزه همکاری فرهنگی نیز 
طرف‌ها با در نظر گرفتن ارزشهای 
تاریخی فرهنگی و تمدنی دو کشور 
گفتگوی بین فرهنگ‌ها و تمدنهای 
متبوع خود را از طریق برگزاری 
نشست هم اندیشی ها کنفرانس‌ها 
درباره موضوعات مورد علاقه دو 
طرف بویژه در عرصه حفظ میراث 
معماری و باستان شناسی ترغیب 
خواهند کرد.همچنین در حد 
امکانات خود و با هدف دستیابی به 
شناخت بهتر درباره تمدن و فرهنگ 

کشور فعالیت‌هایی انجام خواهد 
گرفت از جمله مبادله شخصیت‌های 
فرهنگی و هنری، برگزاری هفته‌های 
فرهنگی کشور کشورها از جمله 
ترغیب به برگزاری نمایشگاه‌ها، 
نمایش فیلم رویدادهای موسیقی که 
شناخت متقابل درباره فرهنگ متبوع 
خود را بهبود می بخشد همچنین از 
مبادله اطلاعات و نشریات ادواری در 
حوزه‌های فرهنگی ادبی و هنری بین 
مؤسسات فرهنگی کشور حمایت 

می‌شود.
این همکاری در حوزه‌های 
سینما و چند رسانه‌ای تبادل 
اشخاص و کالاها تجارت غیرقانونی 
آثار هنری حراست از میراث ملی 
خواهد بود در این موارد نیز عنوان 
شده طرف‌ها بر اساس قوانین خود 
و حقوق بین الملل تضمین خواهند 
کرد اقداماتی را برای مبارزه با 
تجارت غیرقانونی آثار هنری اسناد 
و دیگر اشیایی که دارای ارزش 
تاریخی باستانی هستند اتخاذ کنند.

همچنین برای حراست از 
میراث ملی هر یک از کشورها آثار 
هنری که بر اساس این موافقتنامه 
به صورت مستقل وارد شده‌اند 
اقدامات حفاظتی و امنیتی انجام 

خواهد شد. طرف‌ها متعهد می‌شوند 
از ورود و خروج غیرقانونی آثار 
هنری با اسناد دارای ارزش تاریخی، 
باستانی و میراث ملی از قلمروی 

متبوع خود جلوگیری کنند.
از  دیگری  بخش‌های  در 
این موافقتنامه درباره همکاری 
در حوزه ورزش، حمایت از کپی 
رایت همکاری در حوزه جوانان 
تأسیس انجمن‌ها و مراکز فرهنگی 
نمایندگان فرهنگی نیز اشاره شده 

است.
همچنین در ماده ۱۸ این 
توافقنامه نیز اشاره شده طرف‌ها 
گردشگری بین دو کشور را تشویق 
و بهترین شیوه‌های گسترش 

گردشگری را تبادل خواهند کرد.
این موافقتنامه برای یک دوره 
پنج ساله معتبر است و به صورت 
خودکار برای دوره‌های مشابه دیگر 
تمدید خواهد شد مگر اینکه هر یک 
از طرف‌ها شش ماه پس از پیش 
از پایان مدت اعتبار آن به صورت 
کتبی و از طریق مجاری سیاسی 
خاتمه دهند با این حال خاتمه این 
موافقتنامه تأثیری بر ترتیبات در حال 
اجرا نخواهد داشت و تا تاریخ تکمیل 

آنها معتبر خواهد بود.

ایرانیان همواره صلح‌طلب بوده‌اند
وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری با اشاره به فرهنگ و زبان سعدی که نشأت گرفته از هویت ایرانیان است، زبان 

سعدی را زبان تعقل، اخلاق، مدارا و زیبایی دانست که ابزار دیپلماسی فرهنگی است.

ایران و پرتغال در حوزه همکاری‌های گردشگری توافق کردند

- معاون  توسعه کیش 
میراث‌فرهنگی کشور اعام کرد، 
اولویت‌ها و برنامه‌های 5 ساله 
میراث‌فرهنگی تدوین شده و برای 
تحقق این برنامه‌ها نیاز به 57 هزار 
میلیارد تومان بودجه داریم که 
دست‌نیافتی است. این درحالی است 
که نیروی انسانی موجود، ثبت آثار و 
اجرای طرح‌ها نیز زمان‌بر است با این 
وجود، برنامه‌های تحولی در دستور 
کار است؛ از بازنگری در ثبت آثار 
شرعی گرفته تا پیگیری تکالیف قانونی 
با همکاری مجلس و مجمع تشخیص 

مصلحت.
علی دارابی، قائم‌مقام وزیر و معاون 
میراث‌فرهنگی وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی با اشاره به 
اقدامات شاخص نوروز ۱۴۰۴ گفت: 
یکی از افتخارات ما برگزاری هزار 
نوروزگاه در سراسر کشور بود؛ 
رویدادی گسترده که با استقبال کم‌نظیر 
مردم مواجه شد. با تقارن ایام نوروز 
و ماه مبارک رمضان، تلاش شد تا با 
برنامه‌ریزی دقیق، فضایی معنوی، 
فرهنگی و در عین حال گردشگرپذیر 
فراهم شود. فعال‌سازی روز ۲۱ رمضان 
به‌عنوان روز کاری نیز اقدامی راهبردی 
در جهت بهره‌مندی بیشتر گردشگران 

از ظرفیت‌های فرهنگی بود.
وی افزود: در نوروز امسال، 
سامانه بلیت‌فروشی به‌صورت کامل 
فعال بود و بر اساس آمار ثبت‌شده، 
بیش از ۶ میلیون نفر از نوروزگاه‌ها و 
اماکن تاریخی و فرهنگی بازدید کردند.

معاون میراث‌فرهنگی ادامه داد: به 
مناسبت روز جهانی بناها و محوطه‌های 
تاریخی، از پیشکسوتان مرمت تقدیر 
شد و مانورهای مدیریت بحران نیز 

به‌منظور افزایش آمادگی برگزار شد.
دارابی با اشاره به افق بلندمدت 
این حوزه اظهار کرد: برنامه پنج‌ساله 
وزارتخانه تدوین و وارد مرحله اجرا در 
استان‌ها شده است. البته در این مسیر، 
با چالش‌هایی نظیر محدودیت منابع 
انسانی، کمبود اعتبارات و فشردگی 

زمان مواجه هستیم. 
او گفت: اولویت‌ها و برنامه‌های 
5 ساله میراث‌فرهنگی تدوین شده 
و برای تحقق این برنامه‌ها نیاز به 57 
هزار میلیارد تومان بودجه داریم که 

دست‌نیافتی است. 
او تأکید کرد: با نیروی انسانی 
موجود، ثبت آثار و اجرای طرح‌ها 
زمان‌بر خواهد بود، با این حال 
برنامه‌های تحولی در دستور کار است؛ 
از بازنگری در ثبت آثار شرعی گرفته 
تا پیگیری تکالیف قانونی با همکاری 

مجلس و مجمع تشخیص مصلحت.
دارابی همچنین از اجرای 
پروژه‌های متعدد مرمت خبر داد 
و گفت: تاکنون حدود ۸۰۰ هزار 
مرمت در سطح کشور انجام شده 

است و انجمن‌های میراث‌فرهنگی 
در تمام استان‌ها فعال‌اند. پروژه‌هایی 
شاخص نیز در استان‌های بوشهر، 
سیستان‌وبلوچستان و اصفهان در حال 

اجراست.
وی نقش خیرین در این مسیر 
را کلیدی دانست و افزود: نهادسازی 
برای خیرین میراث‌فرهنگی در حال 
شکل‌گیری است و گام‌هایی برای 
واگذاری برخی بناها به صورت هیئت 

امنایی برداشته شده است.
دارابی از استخدام قریب‌الوقوع ۴ 
هزار نیروی جدید خبر داد که بخشی از 
آن‌ها در حوزه میراث‌فرهنگی فعالیت 
خواهند کرد. همچنین دو پرونده مهم 
جهانی برای ثبت غارهای ایران و منطقه 

خرم‌آباد در دست اقدام است.
وی در پایان گفت: با راه‌اندازی 
بانک اطلاعاتی جامع، ۱۴ استان و ۳۲ 
مسجد در فهرست کاندیداهای ثبت 
جهانی قرار گرفته‌اند. از سوی دیگر، 
برگزاری کنسرت‌ها و اکران فیلم‌ها 
در بناهای تاریخی با رعایت ضوابط 
و مجوزها صورت می‌گیرد و بازنگری 
در این زمینه نیز در جریان است. انتظار 
می‌رود با همراهی رسانه‌ها، سواد و 
فرهنگ میراث‌دوستی در جامعه بیش 

از پیش تقویت شود.

برای ۵ سال آینده نیاز به ۵۷ هزار میلیارد تومان بودجه داریم
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وزیر میراث فرهنگی:

      سعدی به جای پرداختن 
به حوادث به حقیقت پرداخته 
تاریخ  سعدی  سخن  است. 
مصرف ندارد و ماندگاری سخن 
سعدی، ماندگاری در حکمت و 

زبان است.

تأکید معاون گردشگری کشور بر ضرورت اختصاص ۳۰ درصدی عوارض خروج از کشور به توسعه صنعت گردشگری
توسعه کیش -  معاون گردشگری 
کشور با اشاره به نقش راهبردی گردشگری 
در اقتصاد ملی، بر لزوم تخصیص سی درصد 
از عوارض خروج از کشور به این حوزه 

تأکید کرد.
نشست شورای معاونان وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
با حضور سید حمید پورمحمدی، معاون 
رئیس‌جمهوری و رئیس سازمان برنامه و 
بودجه کشور، در سالن همایش برگزار شد.

در این نشست، انوشیروان محسنی 
بندپی، معاون گردشگری کشور، با تأکید 
بر تجارب موفق بین‌المللی در بهره‌گیری 

از ظرفیت‌های چندگانه گردشگری در 
حوزه‌های اشتغال‌زایی، ارزآوری و ارتقای 
نشاط اجتماعی، خواستار نگاه راهبردی و 
فرابخشی به این صنعت در ساختار اقتصادی 

کشور شد.
وی با اشاره به ظرفیت‌های منحصربه‌فرد 
ایران در تمامی شاخه‌های گردشگری، 
تحقق اهداف برنامه هفتم توسعه را مشروط 
به برنامه‌ریزی دقیق، تقویت زیرساخت‌ها 
و تخصیص منابع مالی کافی به این حوزه 

دانست.
به  اشاره  با  بندپی  محسنی 
سیاست‌گذاری‌های وزارتخانه در راستای 

جذب گردشگران بین‌المللی، به‌ویژه از 
کشورهای حوزه تمدنی نوروز، خلیج‌فارس 
و کشورهای مسلمان، توسعه گردشگری 
را ابزاری اثربخش برای مقابله با پدیده 

ایران‌هراسی عنوان کرد.
وی در ادامه، اختصاص ۳۰ درصد 
از عوارض خروج از کشور به حوزه 
گردشگری، افزایش سهم اعتبارات عمرانی، 
تخصیص حداقل پنج درصد از اعتبارات 
استانی و بهره‌گیری از منابع تبصره ۲ بودجه 
را از جمله ملزومات تسهیل‌گر در مسیر 
توسعه زیرساخت‌های این صنعت معرفی 

کرد.

معاون گردشگری کشور با ارائه آمار 
روند افزایشی منابع حاصل از عوارض 
خروج از کشور، اظهار داشت: برای 
توسعه گردشگری ضرورت دارد در سال 
۱۴۰۴ سهم سی‌درصدی عوارض خروج 
از کشور به صنعت گردشگری اختصاص 

یابد. 
در پایان، محسنی بندپی خواستار 
بازنگری اساسی در رویکردهای بودجه‌ای و 
سیاست‌گذاری‌های حمایتی در قبال صنعت 
گردشگری شد و بر بهره‌برداری حداکثری 
از ظرفیت‌های غنی و متنوع کشور در این 

حوزه تأکید کرد.

معاون میراث‌فرهنگی کشور:

معرفی ظرفیت‌های گردشگری ایران در امارات
توسعه کیش - نمایندگان 
صنعت گردشگری ایران به همت 
کانون جهانگردی و اتومبیلرانی و به 
منظور جذب گردشگران خارجی، 
در نمایشگاه بین‌المللی گردشگری 

ATM دبی شرکت می‌کنند.
 این نمایشگاه که یکی از 
معتبرترین رویدادهای بین‌المللی 
حوزه سفر و گردشگری در خاورمیانه 

است با حضور فعالان و کنشگران 
گردشگری سراسر دنیا از ۸ اردیبهشت 
۱۴۰۴ به مدت ۴ روز در مرکز تجارت 
جهانی دبی در کشور امارات متحده 

عربی برگزار خواهد شد.
حضور در این نمایشگاه، فرصتی 
ارزشمند برای معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری کشور، توسعه تعاملات 
بین‌المللی و بازاریابی مقاصد ایرانی 

در سطح منطقه‌ای و جهانی به شمار 
می‌رود. از این‌رو غرفه ایران پس از 
۱۲ سال وقفه بار دیگر در سالن آسیا 
و در فضایی به مساحت ۸۴ متر مربع 
در همسایگی غرفه‌های عمان، عراق و 
ابوظبی در این رویداد برپا خواهد شد.

هفت شرکت فعال در حوزه 
سفر و گردشگری کشورمان امسال با 
حمایت و هماهنگی کانون جهانگردی 

و اتومبیلرانی به نمایندگی از وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی در این نمایشگاه حضور 

خواهند یافت.
امسال ATM بر موضوعاتی 
چون گردشگری پایدار، فناوری‌های 
نوین، سفرهای ویژه و فرهنگی، 
گردشگری مسئولانه و نقش هوش 
مصنوعی در سفر متمرکز خواهد بود.
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اجتماعی

توسعه کیش- دوران نوجوانی یکی 
از حساس‌ترین و پیچیده‌ترین مراحل رشد 
انسان است که با تغییرات جسمی، عاطفی، 
اجتماعی و روانی همراه است. در این دوره، 
نوجوانان به دنبال هویت‌یابی، استقلال و 
پذیرش در جامعه هستند و درعین‌حال 
با چالش‌هایی مانند تغییرات بدنی، 
فشارهای اجتماعی، نیاز به تایید همسالان، 
استرس‌های تحصیلی و پرسش‌های عمیق 
درباره آینده مواجه می‌شوند.والدین، مربیان 
و معلمان مدارس نقش کلیدی در هدایت 

نوجوانان در این مسیر دارند.
 اما چگونگی برخورد با آن‌ها، 
تعیین‌کننده میزان موفقیت این راهنمایی 
است. نوجوانان نیاز به فضایی امن و بدون 

قضاوت دارند که بتوانند احساسات و 
دغدغه‌های خود را بیان کنند. روش‌های 
سنتیِ کنترل و تحمیل نظرات، اغلب 
باعث مقاومت آن‌ها می‌شود، درحالی‌که 
گفت‌وگوی صمیمانه، شنیدن فعال و 
احترام به نظراتشان می‌تواند راه ارتباطی 

مؤثرتری باشد.
مدارس نیز نباید تنها بر آموزش 
دروس تمرکز کنند، بلکه باید فضایی 
برای تقویت مهارت‌های زندگی، 
هوش هیجانی و تفکر انتقادی فراهم 
کنند. مربیان می‌توانند با ایجاد محیطی 
دوستانه، نوجوانان را در مسیر رشد 
شخصی و اجتماعی‌شان همراهی کنند 
و آن‌ها را برای رویارویی با چالش‌های 

واقعی زندگی آماده سازند.
نوجوانان نه کودک‌اند و نه بزرگسال، 
بلکه در میانه راهی پر از تغییر و تحول 
قرار دارند. همراهی آگاهانه و حمایتگرانه 
از سوی والدین و مربیان، می‌تواند این 
دوران را از یک چالش استرس‌زا به 
فرصتی برای رشد، کشف استعدادها 
و ساختن آینده‌ای روشن تبدیل کند.
موضوعات حساس در گفت‌وگو با 

نوجوانان شامل مسائلی می‌شوند که ممکن 
است برای آن‌ها چالش‌برانگیز، پر از ابهام یا 
حتی استرس‌زا باشند. برخی از مهم‌ترین 

این موضوعات عبارت‌اند از:
۱. تغییرات جسمی و بلوغ

بلوغ یکی از مهم‌ترین مراحل زندگی 
نوجوانان است که با تغییرات جسمی، 
هورمونی و روانی همراه است. این تغییرات 
طبیعی هستند و شامل رشد قد، تغییر صدا، 
رویش موهای زائد و تغییرات هورمونی 
می‌شوند. والدین باید فضایی امن برای 
فرزندان خود فراهم کنند تا بتوانند بدون 
خجالت درباره این مسائل صحبت کنند و 
راهنمایی‌های لازم را دریافت کنند. آگاهی 
از اهمیت بهداشت فردی، تغذیه سالم و 
خواب کافی می‌تواند به نوجوانان کمک 

کند تا این دوران را بهتر مدیریت کنند.
۲. دوستی‌ها و روابط عاطفی

نوجوانان در این مرحله از زندگی 
به روابط دوستی و عاطفی اهمیت زیادی 
می‌دهند. آن‌ها ممکن است عاشق شوند، 
شکست عشقی را تجربه کنند یا برای جلب 
توجه دوستان تلاش زیادی کنند. مهم است 
که والدین و مربیان بدون سرزنش، با آن‌ها 
گفت‌وگو کنند و مرزهای سالم در روابط 
را توضیح دهند. ایجاد فضایی که نوجوانان 
بتوانند احساسات خود را به اشتراک 
بگذارند، به آن‌ها کمک می‌کند تا تصمیمات 

بهتری در روابطشان بگیرند.
۳. اعتماد به نفس و تصویر بدنی

نوجوانان به دلیل تغییرات جسمی و 

تأثیر رسانه‌ها، ممکن است نسبت به ظاهر 
خود حساس شوند و اعتمادبه‌نفسشان تحت 
تأثیر قرار گیرد. مقایسه خود با استانداردهای 
غیرواقعی زیبایی در شبکه‌های اجتماعی 
می‌تواند عزت‌نفس آن‌ها را کاهش دهد. 
والدین و مربیان باید نوجوانان را به پذیرش 
بدن خود تشویق کنند و به آن‌ها بیاموزند 
که زیبایی فقط در ظاهر خلاصه نمی‌شود، 
بلکه شخصیت و رفتار نیز نقش مهمی در 

جذابیت فردی دارند.
۴. استفاده از فضای مجازی و 

شبکه‌های اجتماعی
فضای مجازی می‌تواند فرصت‌های 
یادگیری و ارتباطی مفیدی برای نوجوانان 
فراهم کند، اما درعین‌حال خطراتی مانند 
قلدری سایبری، اطلاعات نادرست و اعتیاد 

به اینترنت نیز دارد. والدین باید به فرزندان 
خود آموزش دهند که چگونه با حفظ 
حریم خصوصی، از اینترنت به‌طور ایمن 
استفاده کنند. همچنین نظارت هوشمندانه و 
آموزش مهارت‌های تفکر انتقادی می‌تواند 
به آن‌ها کمک کند تا اطلاعات صحیح را از 
نادرست تشخیص دهند و در برابر خطرات 

آنلاین مقاومت کنند.
۵. مسائل روانی و احساسی

افسردگی، اضطراب و استرس تحصیلی 
از جمله مشکلات رایج در دوران نوجوانی 
هستند. فشارهای اجتماعی، انتظارات بالا 
و تغییرات هورمونی می‌توانند بر سامت 
روان نوجوانان تأثیر بگذارند. والدین و 
معلمان باید علائم مشکلات روانی را 
بشناسند و فضای امنی برای بیان احساسات 

نوجوان فراهم کنند. گفت‌وگوهای مثبت 
خانوادگی، تقویت مهارت‌های مدیریت 
استرس و مراجعه به مشاور در صورت 
نیاز می‌توانند نقش مهمی در سلامت روان 

نوجوانان داشته باشند.
۶. موضوعات مرتبط با اعتیاد و 

خطرات اجتماعی
نوجوانان به دلیل کنجکاوی یا فشار 
همسالان ممکن است با دخانیات، الکل یا 
مواد مخدر مواجه شوند. والدین باید قبل 
از قرار گرفتن فرزندانشان در معرض این 
خطرات، آگاهی لازم را به آن‌ها بدهند. 
صحبت صریح و صمیمی درباره پیامدهای 
این مواد و ارائه راهکارهایی برای مقاومت 
در برابر فشارهای اجتماعی می‌تواند به 
نوجوانان کمک کند تا تصمیمات درستی 

بگیرند و از آسیب‌های احتمالی دور بمانند.
۷. هویت‌یابی و استقلال شخصی

دوران نوجوانی زمان کشف هویت 
و شکل‌گیری شخصیت است. نوجوانان 
تلاش می‌کنند استقلال بیشتری داشته 
باشند و مسیر آینده خود را مشخص کنند. 
والدین باید با احترام به علایق و تصمیمات 
نوجوانان، به آن‌ها کمک کنند تا مسیر خود 
را پیدا کنند. برقراری تعادل بین استقلال 
و مسئولیت‌پذیری، تشویق به آزمون و 
خطاهای منطقی و حمایت در انتخاب‌های 
مهم می‌تواند به رشد فردی آن‌ها کمک کند.

وظایف والدین در برخورد با این 
موضوعات حساس چیست؟

برقراری ارتباط مؤثر با نوجوانان درباره 
موضوعات حساس یکی از چالش‌های مهم 

والدین و مربیان است. در فرهنگ ایرانی، 
که اغلب خانواده‌ها به ارزش‌های سنتی 
پایبندند، نحوه بیان این موضوعات اهمیت 
ویژه‌ای دارد. در این گزارش به نکاتی 

کاربردی برای این امر پرداخته می‌شود.
ایجاد فضای امن و صمیمی

نوجوانان زمانی که احساس امنیت 
کنند، راحت‌تر درباره موضوعات حساس 
صحبت می‌کنند. والدین و مربیان باید 
محیطی فراهم کنند که در آن نوجوان 
احساس کند مورد قضاوت قرار نمی‌گیرد. 
استفاده از لحن آرام و محبت‌آمیز، همراه 
با احترام به نظرات نوجوان، این فضا را 
ایجاد می‌کند.  مثلا اگر نوجوان شما درباره 
موضوعی شخصی مانند احساسات خود 
صحبت می‌کند، به جای قطع کردن صحبت 
او و ارائه راه‌حل سریع، ابتدا با جملاتی مثل 
"می‌فهمم که این موضوع برایت مهم است" 
به او نشان دهید که به احساساتش اهمیت 

می‌دهید.
انتخاب زمان و مکان مناسب

صحبت درباره موضوعات حساس 
نیاز به زمان و مکان مناسب دارد. بهتر 
است این گفتگوها در شرایطی آرام و 
بدون حضور افراد دیگر انجام شود. 
مکالمه‌های کوتاه اما مداوم می‌تواند 
اثربخش‌تر از بحث‌های طولانی باشد. 
مثا گر قصد دارید درباره دوستی‌های 
نوجوانتان صحبت کنید، یک پیاده‌روی یا 
سفر کوتاه می‌تواند فرصت مناسبی برای 

ایجاد مکالمه‌ای راحت باشد.
پرهیز از قضاوت و سرزنش

یکی از مهم‌ترین نکات در گفتگو با 
نوجوانان، خودداری از سرزنش و تحقیر 
است. نوجوانان در این سن نیاز دارند که 
شنیده شوند و احساس ارزشمندی کنند. 
در صورتی که احساس کنند مورد قضاوت 
قرار می‌گیرند، ممکن است از بیان افکار و 
احساسات خود خودداری کنند. مثلا اگر 
نوجوان شما درباره اشتباهی که مرتکب 
شده است صحبت می‌کند، به جای گفتن 
"همیشه کارهای اشتباه می‌کنی" بگویید 
"مهم این است که از این اشتباه درس 

بگیریم. "
استفاده از روش‌های غیرمستقیم

در فرهنگ ایرانی، برخی موضوعات 
حساس ممکن است مستقیماً قابل بیان 
نباشند. استفاده از مثال‌های داستانی، 
فیلم‌ها، یا تجربیات شخصی می‌تواند راهی 
غیرمستقیم اما مؤثر برای شروع گفتگو 
باشد. همچنین، مطرح کردن پرسش‌های 
باز به نوجوان کمک می‌کند تا دیدگاه خود 
را بیان کند. مثلا اگر قصد دارید درباره 
آسیب‌های فضای مجازی صحبت کنید، 
می‌توانید مستندی در این زمینه ببینید و بعد 

نظر نوجوان را درباره آن بپرسید.
افزایش آگاهی و اطلاعات خود

والدین و مربیان باید اطلاعات کافی 
درباره موضوع مورد بحث داشته باشند تا 
بتوانند به سؤالات نوجوانان پاسخ دهند. 
مراجعه به منابع معتبر و مطالعه در مورد 
مسائل نوجوانان به آن‌ها کمک می‌کند تا 
گفتگوی مؤثری داشته باشند. مثلا اگر 
نوجوان شما درباره مسائل بلوغ سؤالی 
دارد، بهتر است قبل از ارائه پاسخ، اطلاعات 

خود را از منابع علمی و معتبر به‌روز کنید.
تقویت اعتماد متقابل

اگر نوجوان احساس کند که می‌تواند 
بدون ترس از تنبیه یا محدودیت‌های 
شدید با والدین خود صحبت کند، احتمال 
بیشتری دارد که مسائل خود را با آن‌ها در 
میان بگذارد. ایجاد رابطه‌ای بر پایه اعتماد 
و صداقت، زمینه‌ساز تعامل بهتر خواهد 
بود. مثلا اگر نوجوان شما درباره موضوعی 
دشوار با شما صحبت کرد، واکنش تند 
نشان ندهید. حتی اگر نگران هستید، ابتدا 
به او نشان دهید که از صداقتش قدردانی 

می‌کنید.
تأکید بر ارزش‌های خانوادگی

در عین حال که باید به نوجوان اجازه 
داد دیدگاه‌های خود را بیان کند، لازم است 
ارزش‌های فرهنگی و خانوادگی نیز با زبانی 
قابل‌فهم و بدون اجبار مطرح شوند. گفتگو 
درباره تجربه‌های خانوادگی و ارزش‌های 
اخلاقی می‌تواند در ایجاد درک متقابل 
مؤثر باشد. مثلا در مورد اهمیت صداقت، 
می‌توانید داستانی از دوران کودکی خود 
تعریف کنید که در آن صداقت به شما 

کمک کرده است.
کمک گرفتن از متخصصان

در برخی موارد، ممکن است نیاز 
به راهنمایی از مشاوران و روانشناسان 
متخصص در حوزه نوجوانان باشد. 
مراجعه به فردی که دارای دانش و 
تجربه کافی است، می‌تواند در برقراری 
ارتباط بهتر با نوجوان کمک کند. مثلا 
اگر نوجوان شما درگیر استرس شدید 
است و احساس می‌کنید که نمی‌توانید 
به‌تنهایی کمک کنید، می‌توانید از یک 
مشاور متخصص کمک بگیرید.صحبت 
با نوجوانان درباره موضوعات حساس 
نیازمند صبر، مهارت و درک متقابل 
است. والدین و مربیان می‌توانند با ایجاد 
فضای امن، پرهیز از قضاوت، انتخاب 
روش‌های مناسب ارتباطی و تأکید بر 
ارزش‌های خانوادگی، این گفتگوها را 
به‌گونه‌ای سازنده و مؤثر پیش ببرند. 
توجه به این نکات، عاوه بر تقویت 
ارتباط با نوجوان، به رشد فکری و 

عاطفی او نیز کمک خواهد کرد.

توسعه کیش -   مقابله با احساس عدم کنترل در زندگی موضوعی است که بسیاری از 
افراد با آن مواجه هستند. احساس عدم کنترل می‌تواند منجر به اضطراب و استرس شود، اما 
راهکارهایی وجود دارد که می‌تواند به بهبود این وضعیت کمک کند. احساس اینکه زندگی 
از کنترل خارج شده است، تجربه‌ای رایج و انسانی است. این اتفاق می‌تواند به دلایل مختلفی 
مانند استرس، اضطراب، مشکلات مالی، مشکلات خانوادگی یا حتی تغییرات بزرگ زندگی 
رخ دهد.اگر در این شرایط هستید، مهم است که به یاد داشته باشید که تنها نیستید و راه‌هایی 

برای مقابله با آن وجود دارد. در اینجا چند نکته وجود دارد که می‌تواند به شما کمک کند:
1-نفس عمیق بکشید و به خودتان زمان بدهید.

اولین قدم این است که به خودتان اجازه دهید احساسات خود را احساس کنید. سعی 
نکنید آنها را سرکوب کنید یا وانمود کنید که همه چیز خوب است. احساس غم، عصبانیت 
یا ترس کاملًا طبیعی است.چند نفس عمیق بکشید و به خودتان زمان بدهید تا آنچه را که 

اتفاق می‌افتد، پردازش کنید.
2- منبع مشکل را شناسایی کنید.

هنگامی که کمی آرام‌تر شدید، سعی کنید منبع مشکلی را که باعث می‌شود احساس 
کنید زندگی از کنترل خارج شده است، شناسایی کنید.این کار همیشه آسان نیست، اما مهم 

است که صادقانه با خودتان در مورد آنچه که باعث استرس شما می‌شود، روبرو باشید.
3- در مورد آن صحبت کنید.

صحبت کردن با کسی که به او اعتماد دارید می‌تواند به شما کمک کند تا احساس 
بهتری داشته باشید و دیدگاه‌های جدیدی به دست آورید.این می‌تواند یک دوست، یکی 

از اعضای خانواده، درمانگر یا هر شخص دیگری باشد که به او احساس راحتی می‌کنید.
4-یک برنامه ریزی ایجاد کنید.

هنگامی که منبع مشکل را شناسایی کردید، می‌توانید شروع به ایجاد یک برنامه برای 
مقابله با آن کنید.این برنامه ممکن است شامل اقداماتی مانند صحبت با رئیس خود در مورد 
حجم کاریتان، ایجاد بودجه برای کمک به مدیریت بدهی‌هایتان یا برنامه‌ریزی برای زمانی 

برای استراحت و آرامش باشد.
5-از خودتان مراقبت کنید.

مراقبت از خودتان در زمانی که احساس می‌کنید زندگی از کنترل خارج شده است، 
بسیار مهم است.این به معنای اطمینان از خوردن غذاهای سالم، خواب کافی و ورزش منظم 
است. همچنین به معنای اختصاص زمانی برای انجام کارهایی است که از آنها لذت می‌برید 

و به شما آرامش می‌دهد.
6- کمک بگیرید.

اگر احساس می‌کنید که به تنهایی نمی‌توانید از پس آن بربیایید، از کمک گرفتن نترسید.

وقتی زندگی از کنترل خارج می‌شود 
چه باید کرد؟

به دنیای نوجوانان نزدیک 
شویم؛ کلیدهای گفت‌وگو

نوجوانی دوره‌ای حساس و سرنوشت‌ساز است که می‌تواند سرشار از فرصت‌ها یا 
چالش‌های پیچیده باشد. والدین و مربیان نقش مهمی در هدایت این نسل دارند، اما نوع 

برخورد آن‌ها می‌تواند تفاوتی اساسی ایجاد کند.
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بازنشستگی در کشورهای پیشرفته: پایان کار یا آغاز یک فصل جدید؟
توسعه کیش -  بازنشستگی در بسیاری 
از کشورهای جهان تنها پایان یک دوره کاری 
نیست، بلکه فرصتی است برای کشف دنیای 
جدیدی از فعالیت‌ها و ایده‌ها. در این مطلب، 
نگاهی می‌اندازیم به چگونگی برخورد 
کشورهای مختلف با این مرحله از زندگی 
و اینکه چطور سیاست‌ها و فرهنگ‌های 
متفاوت می‌توانند بر تصمیم افراد در مورد 

بازنشستگی تأثیر بگذارند.
بازنشستگی همواره با مفهوم استراحت، 
تفریح و گذراندن زمان در کنار خانواده گره 
خورده است. اما در برخی کشورها، این مفهوم 
به شکل دیگری مطرح می‌شود.بازنشستگی 
به‌عنوان یک مرحله جدید از زندگی که 
می‌تواند فرصتی برای ادامه فعالیت‌های 
حرفه‌ای، یادگیری مهارت‌های جدید و حتی 

تبدیل به کارآفرین یا داوطلب شود.
فرهنگ کار و بازنشستگی در کشورهای 
مختلف باعث شده است که بعضی از افراد، 
علی‌رغم سن بالا، همچنان فعال و پرانرژی 
باشند. در این گزارش، به بررسی فرهنگ 
بازنشستگی در برخی از کشورهای پیشرفته 
جهان پرداخته و عوامل مؤثر در آن را مورد 

بررسی قرار خواهیم داد.
ژاپن: کار تا زمانی که زندگی جریان 

دارد
در ژاپن، بازنشستگی به‌معنای کنار 
گذاشتن فعالیت‌ها نیست. بلکه بسیاری از 
افراد، حتی در ۷۰ یا ۸۰ سالگی، همچنان در 
بازار کار حضور دارند، اما نه برای تأمین مالی، 
بلکه برای حفظ سامت ذهنی و جسمی. 
مشاغل کم‌فشارتر یا نیمه‌وقت مانند تدریس، 
مشاوره و کارهای داوطلبانه در جامعه، به‌عنوان 

گزینه‌هایی برای بازنشستگان وجود دارد.
این فرهنگ کار در ژاپن ریشه در 
مفهوم "ایکیگای" دارد. ایکیگای به معنای 
یافتن هدفی است که انسان را در زندگی شاد 
و موفق کند و باعث می‌شود تا افراد همیشه 
احساس کنند که در حال اثرگذاری هستند. 
در این کشور، پیری به‌معنای کنار گذاشتن 
زندگی نیست بلکه فرصتی برای کشف 
راه‌های جدید برای رضایت از زندگی است.

نیوزیلند: آزادی در انتخاب مسیر بعد 
از بازنشستگی

در نیوزیلند، برخلاف بسیاری از 
کشورهای دیگر، هیچ اجباری برای 
بازنشستگی در سن خاصی وجود ندارد. 
بازنشستگان می‌توانند انتخاب کنند که تا 
هر سنی که بخواهند در کارهای خود باقی 
بمانند یا به‌طور کامل از کار کناره‌گیری کنند. 
بسیاری از بازنشستگان نیوزیلندی مشاغل 

آزاد و کارآفرینی را انتخاب می‌کنند.
باغبانی، نویسندگی، مدیریت کافه‌های 
کوچک و سفرهای طولانی، از جمله 
فعالیت‌های رایج بازنشستگان نیوزیلندی 

است
باغبانی، نویسندگی، مدیریت کافه‌های 
کوچک و سفرهای طولانی، از جمله 
فعالیت‌های رایج بازنشستگان نیوزیلندی 
است. این افراد باور دارند که بازنشستگی 
فرصتی برای بازتعریف خود و تجربه زندگی 
از زاویه‌ای جدید است. از آنجا که در نیوزیلند 
برنامه‌های حمایتی دولت برای بازنشستگان 
وجود ندارد، بیشتر آن‌ها به‌خاطر علاقمندی 
به فعالیت‌های مختلف این مسیر را انتخاب 

می‌کنند.
نروژ: تعادل میان کار، تفریح و سلامت

در نروژ، فرهنگ بازنشستگی 
به‌گونه‌ای است که بازنشستگان را به 
فعالیت‌های اجتماعی و ورزشی تشویق 
می‌کند. افراد پس از بازنشستگی، به‌ویژه از 

سنین بالا، به فعالیت‌هایی مانند کوهنوردی، 
دوچرخه‌سواری، شرکت در کلاس‌های 
هنری و آموزشی روی می‌آورند. این فرهنگ 
نشان‌دهنده تأکید بر حفظ سلامت جسمی و 

ذهنی است.
در نروژ، سیستم‌های حمایتی و 
سیاست‌های دولت به‌گونه‌ای است که 
بازنشستگان می‌توانند بدون نگرانی از مسائل 
مالی، به زندگی اجتماعی و فرهنگی خود 
ادامه دهند. بسیاری از افراد در این کشور 
همچنان در تدریس، مشاوره یا کارهای 

داوطلبانه مشغول به فعالیت هستند.
 آمریکا: بازنشستگی فرصتی برای 

دنبال کردن رویاها
در آمریکا، بازنشستگی می‌تواند 
نقطه‌عطفی برای شروع فعالیت‌های جدید 
و پیگیری علایق شخصی باشد. بسیاری 
از افراد در این کشور پس از بازنشستگی 
مشاغل جدید یا پروژه‌های شخصی را آغاز 
می‌کنند. برخی از آن‌ها نویسنده می‌شوند، 
برخی نقاشی یاد می‌گیرند، و برخی دیگر 
استارتاپ‌های کوچک خود را راه‌اندازی 

می‌کنند.
در بسیاری از دانشگاه‌ها و موسسات 
آموزشی در ایالات متحده، دوره‌های 
ویژه‌ای برای بازنشستگان برگزار می‌شود تا 
آن‌ها بتوانند مهارت‌های جدیدی یاد بگیرند 

و در دنیای مدرن به‌طور فعال باقی بمانند. 
در حقیقت، بازنشستگی در آمریکا به‌عنوان 

فرصتی برای شروع دوباره تلقی می‌شود.
بهترین نظام‌های بازنشستگی در دنیا

بر اساس گزارش سال ۲۰۲۱ 
شاخص جهانی بازنشستگی که توسط 
مؤسسه »سی‌اف‌ای« )CFA( و »مرسر« 
)Mercer( منتشر شده است، ایسلند، هلند 
و دانمارک بهترین نظام‌های بازنشستگی 
را در جهان دارند. این کشورها علاوه 
بر ارائه حمایت‌های مالی مناسب برای 
بازنشستگان، محیط‌های حمایتی برای 
ادامه فعالیت‌های اجتماعی و حرفه‌ای 
آن‌ها فراهم کرده‌اند. کشورهای این دسته 
به بازنشستگان این امکان را می‌دهند که به 
راحتی در دوران بازنشستگی، فعال باقی 
بمانند و زندگی پویا و متنوعی داشته باشند.
ایسلند، هلند و دانمارک بهترین 
نظام‌های بازنشستگی را در جهان دارند و 
کشورهایی مانند تایلند و آرژانتین به‌عنوان 
دارنده‌های ضعیف‌ترین سیستم‌های 

بازنشستگی معرفی شده‌اند.
این شاخص با ارزیابی بیش از ۵۰ 
معیار، از جمله میزان مزایای بازنشستگی، 
پایداری سیستم و کیفیت اجرای قوانین، ۴۷ 
نظام بازنشستگی را که ۶۴ درصد از جمعیت 
جهان را پوشش می‌دهند، مقایسه کرده است. 

در مقابل، کشورهایی مانند تایلند 
و آرژانتین در انتهای این رتبه‌بندی قرار 
گرفته‌اند و به‌عنوان دارنده‌های ضعیف‌ترین 

سیستم‌های بازنشستگی معرفی شده‌اند.
این گزارش نشان می‌دهد که 
سیستم‌های بازنشستگی در سراسر جهان 
به دلیل عواملی مانند تورم مداوم، افزایش 
نرخ‌های بهره و نبود اطمینان ژئوپلیتیکی 

تحت فشار هستند.
در مجموع، این ارزیابی‌ها نشان‌دهنده 
اهمیت طراحی و اجرای سیستم‌های 
بازنشستگی پایدار و کارآمد در مواجهه با 

چالش‌های اقتصادی و جمعیتی است.
چگونه می‌توانیم از این فرهنگ‌ها 

الهام بگیریم؟
-ایجاد هدف در زندگی: همانند 
ژاپنی‌ها، هدفی برای زندگی خود تعیین 
کنید تا همیشه احساس کنید که در حال 

اثرگذاری هستید.
- یادگیری مستمر: مانند بازنشستگان 
نیوزیلندی، بازنشستگی را فرصتی برای 
کشف علایق و یادگیری مهارت‌های جدید 

بدانید.
- فعالیت بدنی و اجتماعی: همانند 
نروژی‌ها، اهمیت به سامت جسمی 
و روحی را در اولویت قرار دهید و در 
فعالیت‌های اجتماعی و ورزشی شرکت 

کنید.
- شروع دوباره: همانند آمریکایی‌ها، 
به دنبال علایق و رویاهای خود بروید و از 
بازنشستگی به‌عنوان فرصتی برای یک شروع 

دوباره استفاده کنید.
در نهایت فراموش نکنید، بازنشستگی 
دیگر به معنای توقف زندگی و کنار گذاشتن 
فعالیت‌ها نیست. در کشورهای پیشرفته، 
این مرحله از زندگی به‌عنوان فرصتی 
برای شروع دوباره، یادگیری، کارآفرینی 
و زندگی پرانرژی دیده می‌شود. در نتیجه، 
بازنشستگان می‌توانند به یک بخش فعال 
و تأثیرگذار از جامعه تبدیل شوند. توجه 
به فرهنگ‌های بازنشستگی در این کشورها 
می‌تواند برای ما الهام‌بخش باشد تا در دوران 
بازنشستگی خود نیز همچنان فعال، پویا و با 

هدف زندگی کنیم.

    نوجوانان به دلیل کنجکاوی 
یا فشار همسالان ممکن است 
با دخانیات، الکل یا مواد مخدر 
مواجه شوند. والدین باید قبل از 
قرار گرفتن فرزندانشان در معرض 
گاهی لازم را به آن‌ها  این خطرات، آ
بدهند. صحبت صریح و صمیمی 
درباره پیامدهای این مواد و ارائه 
راهکارهایی برای مقاومت در برابر 
فشارهای اجتماعی می‌تواند به 
نوجوانان کمک کند تا تصمیمات 
آسیب‌های  از  و  بگیرند  درستی 

احتمالی دور بمانند.

راهکارهای طلایی گفت‌وگو با نوجوانان؛
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

ورزش کیش

جزیره کیش میزبان احتمالی فوتسال منطقه کافا
توسعه کیش - نمایندگان فدراسیون 
فوتبال به منظور امکان‌سنجی میزبانی 
مسابقات فوتسال کافا در منطقه آزاد کیش 
از زیرساخت‌های فوتسال این منطقه بازدید 

کردند.
به گزارش سایت رسمی فدراسیون 
فوتبال، نمایندگان فدراسیون فوتبال به منظور 
امکان‌سنجی میزبانی مسابقات فوتسال کافا 
در منطقه آزاد کیش ضمن برگزاری جلسه 
با مسئولان از زیرساخت‌های فوتسال این 

منطقه بازدید کردند.
احسان اصولی رئیس کمیته فوتسال 
در این خصوص گفت: با توجه به اینکه 
برای اولین‌بار است که ایران به عنوان میزبان 
مسابقات فوتسال کافا انتخاب می‌شود، تاکید 
رئیس فدراسیون فوتبال بر این است که این 
مسابقات در عالی‌ترین سطح و ممتازترین 
شرایط برگزار شود، به همین دلیل با توجه 
به اعلام آمادگی منطقه آزاد کیش در سفری 
یک روزه با برگزاری جلسات و بازدید از 

فضاهای مورد نیاز، شرایط این منطقه را برای 
میزبانی بررسی کردیم و گزارشی جهت 

تصمیم‌گیری نهایی آماده شد.
رئیس کمیته فوتسال با اشاره به 
برگزاری جلسه مشترک با سرمربی تیم ملی 
فوتسال و کادر فنی گفت: در نشستی که 
هفته پیش با آقای شمسایی داشتیم ایشان 
انتظارات کادر فنی و بازیکنان را مطرح 
کردند که در جلسه امروز مورد بحث و 
بررسی قرار گرفت. تیم ملی ایران قصد دارد 
ضمن ادامه سیاست جوانگرایی خود با تمام 

قدرت در این تورنمنت حضور پیدا کند.
احسان کامیانی دبیر سازمان لیگ 
فوتسال، بهزاد آزاد رئیس دپارتمان 
کمیته فوتسال و احسان محمدی مدیر 
رسانه تیم ملی فوتسال نیز در بازدید و 
جلسات جداگانه سالن‌های برگزاری 
مسابقه و تمرین، وسایل حمل و نقل 
تیم‌ها، شرایط پخش تلویزیونی مسابقات، 
محل اسکان و استقرار خبرنگاران، نحوه 

حضور تماشاگران و … تمام استانداردها 
و ظرفیت‌های برگزاری این تورنمنت 

بین‌المللی را ارزیابی کردند.

مسابقات کافا با حضور تیم‌های 
قزاقستان،  تاجیکستان،  ایران، 
ازبکستان،  ترکمنستان،  قرقیزستان، 

افغانستان و احتمالاً دو کشور به عنوان 
مهمان از ۱۸ تا ۲۸ تیرماه به میزبانی ایران 

برگزار خواهد شد.

علی خدیور قهرمان مسابقات دو 400 متر 
سلیمانیه عراق شد

ورزشکار کیش، مقام اول مسابقات دو 400 متر را در سلیمانیه عراق کسب کرد.

توسعه کیش -   علی خدیور از جزیره 
کیش در مسابقات دو 400 متر که به میزبانی 
سلیمانیه عراق برگزار شد، موفق به کسب 

مقام اول شد.
به گزارش توسعه کیش؛این رقابت‌ها با 

حضور 20 شرکت‌کننده از کشورهای لبنان، 
عراق، سوریه و ایران به مدت دو روز ادامه 

داشت.
خدیور که در کارنامه خود مدال برنز 
400 متر قهرمانی آسیایی و همچنین برنز 

مسابقات کشورهای اسلامی را دارد، با 
این پیروزی جدید، موفقیت‌های دیگری 
را نیز به دست آورده است. خدیور 
حضور خود را در این رقابتها جهت بالا 
بردن آمادگی بیشتر و جواز حضور در 

مسابقات قهرمان آسیایی به میزبانی کشور 
کره عنوان کرد

گفتی است خدیور مدال برنز ۴۰۰ متر 
آسیایی همچنین برنز کشورهای اسلامی را 

در کارنامه خود دارد.
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توسعه کیش - طبق اعلام رسمی فدراسیون 
جهانی دوچرخه سواری )UCI( این مسابقات 
مهم بین المللی از ۱۹ لغایت ۲۳ مهرماه ۱۴۰۴ 
در ایران برگزار خواهد شد؛ رئیس فدراسیون 
دوچرخه سواری ایران پس از حضور در جلسه 
کنفدراسیون آسیا از تائید نهایی برگزاری مسابقات 

تریال قاره در جزیره کیش خبر داد.
رسول اسدی، رئیس فدراسیون دوچرخه 
سواری کشور، در نامه ای خطاب به مدیرعامل 

سازمان منطقه آزاد کیش نوشت:
جناب آقای دکتر محمدجعفر کبیری

مدیر عامل محترم سازمان منطقه آزاد کیش

با سلام؛
احتراماً به استحضار میرساند طبق اعلام 
رسمی فدراسیون جهانی دوچرخه سواری 
)UCI(، جمهوری اسامی ایران به عنوان 
میزبان مسابقات قهرمانی آسیا تریال در سال 
۲۰۲۵ انتخاب گردیده است تاریخ برگزاری 
این رویداد بین المللی از ۱۹ لغایت ۲۳ مهرماه 
۱۴۰۴ تعیین شده و این موضوع به صورت 
رسمی به فدراسیون جهانی اعلام گردیده است. 
با بررسیهای به عمل آمده و در نظر گرفتن 
زیر ساختهای مناسب شرایط اقلیمی مطلوب، 
امکانات اقامتی و گردشگری استاندارد و 

همچنین ظرفیت بالای جزیره کیش در میزبانی 
رویدادهای ورزشی بین المللی، این فدراسیون 
جزیره زیبای کیش را به عنوان محل برگزاری 
این دوره از مسابقات انتخاب نموده است بدون 
شک برگزاری این رقابت ها در سطح بین 
المللی، علاوه بر ارتقاء جایگاه ورزش کشور، 
فرصت مغتنمی جهت معرفی ظرفیتها و جاذبه 
های گردشگری، فرهنگی، اقتصادی و توریسم 
ورزشی جزیره کیش در سطح جهانی خواهد 

بود.
لذا خواهشمند است در راستای هماهنگی 
های لازم جهت برگزاری هر چه شایسته تر 
این رویداد، دستور فرمایید جلسه ای مشترک با 
حضور نمایندگان محترم ان مجموعه و فدراسیون 
دوچرخه سواری برگزار گردد تا برنامه ریزیهای 
اجرایی و هماهنگی های مورد نیاز به نحو احسن 

انجام پذیرد.
ضمناً آقای دکتر مهرداد تاوتلی نایب رئیس 
فدراسیون و مدیر اجرایی مسابقات مذکور جهت 

هرگونه هماهنگی به حضور معرفی می گردند.
برگزاری مسابقات تریال آسیا در ایران 

قطعی شد
رسول اسدی رئیس فدراسیون دوچرخه 
سواری ایران در خصوص دستاوردهای حضورش 
در اولین جلسه کمیته راهبردی کنفدراسیون 
دوچرخه سواری آسیا گفت: یکی از برنامه ها و 

اهداف برگزاری نشست کنفدراسیون آسیا تعیین 
تکلیف برگزاری رقابت های مختلف بود.

وی افزود: در این جلسه وضعیت کشورهای 
متقاضی و در خواست کننده برگزاری رویدادها 
بررسی شد و در نهایت میزبانان نهایی معرفی 
گردید. می توان گفت مهمترین رویدادها در 
بحث قهرمانی آسیا در سال ۲۰۲۶ بود که در نهایت 

عربستان میزبان مسابقات جاده، فیلیپین میزبان 
رقابت های پیست و ازبکستان میزبان رقابت های 

کوهستان شد.
وی ادامه داد: بحث میزبانی ایران برای 
برگزاری مسابقات تریال قهرمانی آسیا در سال 
۲۰۲۶ نیز قطعی شد. شهر میزبان هم کیش معرفی 

شده است.

رئیس فدراسیون دوچرخه سواری کشورمان 
با بیان اینکه حضور نماینده ایران در کمیته های 
اصلی کنفدراسیون دوچرخه سواری آسیا برای ما 
سود زیادی دارد، بیان کرد: ما در حاشیه این نشست 
پیرامون معرفی مربیان ایران برای حضور در تیم 
های مختلف و بررسی مربیان دیگر کشورها برای 

همکاری با تیم ملی نیز پرداختیم.

انتخاب کیش به عنوان میزبان مسابقات قهرمانی دوچرخه سواری
 تریال آسیا در سال ۲۰۲۵

پایان اردوی تیم‌ملی جودو به 
میزبانی جزیره زیبای کیش

توسعه کیش -آخرین جلسه تمرینی تیم‌ملی جودو جمهوری اسلامی ایران در 
جزیره کیش، برگزار شد و جودوکاران پس از چند روز تمرین فشرده آماده حضور 

در مسابقات ۲۰۲۵ کشور تایلند شدند.
به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، ملی‌پوشان در 
روز پایانی ضمن انجام تمرینات سبک، مرور تکنیک‌های اصلی را زیر نظر کادر فنی 

انجام دادند تا با آمادگی کامل در مسابقات پیش رو حاضر شوند.
بر اساس این گزارش اعضای تیم‌ملی کیش را به مقصد تهران ترک کردند و پس از 
توقفی کوتاه جهت حضور در مسابفات آسیایی ۲۰۲۵ عازم کشور تایلند خواهد شد.
گفتنی است کادر فنی ضمن رضایت از روند اردو و شرایط فراهم‌ شده در جزیره 
کیش، ابراز امیدواری کرد با توجه به آمادگی و انگیزه بالای ورزشکاران، تیم‌ملی بتواند 

در رقابتهای آسیایی تایلند عملکرد موفقی را به نمایش بگذارد.

 دومین دوره مسابقات شطرنج 
سریع ریتد جزیره کیش 

برندگانش را شناخت

اعزام داوران جزیره کیش به سمینار 
جهانی داوری جودو به میزبانی شهر یزد

توسعه کیش - در دومین دوره مسابقات شطرنج سریع ریتد جزیره کیش بردیا 
جهان تیغی،  مقام اول را بدست آورد.

به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، این 
رقابت ها  در ساختمان شطرنج دهکده ورزشی المپیک کیش برگزار و پس از 

۷ دور رقابت نتایج به شرح زیر مشخص شد:
مقام اول: بردیا جهان‌تیغی

مقام دوم : کارن امینی
مقام سوم : محمد جواد مطهری

مقام برتر بانوان : هانا بازقندی
مقام برتر زیر ۱۴ سال: بنیامین بازیان

مقام برتر زیر ۱۰ سال : آرمین علی‌خواه
  سرداوری این مسابقات بر عهده سمیه السادات حجازی بود.

توسعه کیش -  میثم عبدالهی و یوسف سیاری از داوران برجسته جودو در جزیره کیش جهت حضور در سمینار 
جهانی داوری IJF  به شهر یزد اعزام خواهند شد.

به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، بر اساس این گزارش داوران جزیره کیش از 
تاریخ ۱۶ تا ۱۷ اردیبهشت ماه در این سمینار که یکی از معتبرترین رویدادهای آموزشی داوری در سطح جهان به شمار 
می‌آید حضور خواهند داشت.گفتنی است این سمینار با حضور کارلوس بارکوس رئیس فدراسیون جودو اسپانیا و 

مسئول سمینارهای داوری IJF برگزار می گردد.

اعزام تیم ووشو کیش به مسابقات کشوری و انتخابی 
تیم ملی، مسیر ورودی به المپیک‌ جوانان ۲۰۲۶

توسعه کیش - تیم ووشو جزیره کیش به مربیگری محمدمهدی سلجوقی‌نژاد جهت حضور در مسابقات کشوری 
و انتخابی تیم ملی ووشو عازم شهر شیراز در استان فارس شد.

به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، در این دوره از رقابت‌ها، سام جاهدی در وزن 
۷۰ کیلوگرم و امیرعلی پیری در وزن ۶۵ کیوگرم، نمایندگان جزیره کیش هستند.سام جاهدی از ورزشکاران با تجربه 
هیات وشوو کیش است که سابقه حضور در لیگ برتر جوانان کشور، مدال نقره مسابقات کمربند طلایی هرمزگان  و 
مدال نقره لیگ برتر با تیم خراسان شمالی  را در کارنامه دارد .امیرعلی پیری دیگر شرکت کننده نیز موفق به کسب عنوان 

قهرمانی در مسابقات کشوری جام کیش زیبا شده است.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش - بسیاری از 
سریال‌های پرمخاطب سال‌های اخیر 
نمایش خانگی با صحنه‌هایی پرتنش 
آغاز می‌شوند و در طول روایت نیز 
با محور قرار دادن خیانت، فریب، 
خشونت و تقابل‌های فیزیکی تلاش 
دارند تنش داستان را بالا نگه دارند. 
اما این افزایش ضرباهنگ، اغلب به 
قیمت از دست رفتن عمق روایت و 

شخصیت‌پردازی تمام می‌شود.
نمونه‌ای  یاغی  سریال 
شناخته‌شده از این نوع روایت است. 
با وجود نقاط قوتی مانند بازی‌های 
خوب و فضاسازی قابل قبول، آنچه 
در نهایت از آن در ذهن بیننده باقی 
می‌ماند، تصویر پسر جوانی است که 
در دل یک سیستم ناعادلانه، ناچار به 
خشونت، دروغ و نزاع مداوم می‌شود. 
در طول داستان، مجال چندانی برای 
لحظات انسانی و تنفس درام وجود 

ندارد.
حالا اگه فقط یکی دو سریال 
این‌گونه بود، می‌گفتیم خب، فضای 
قصه‌ش اینطوری است. ولی تقریباً در 
نود درصد سریال‌ها یکی باید عربده 
بکشه، یکی باید خیانت کنه، یکی 
باید چاقو بکشه، یکی هم باید با نیش 
باز گریه کنه! چرا؟ چون انگار باور 
کردیم فقط با درد و زخم و فریاد میشه 

مخاطب را جذب کرد.
هیجان قلابی، واکنش فوری

بگذارید رک بگم. الان دیگه 
خیلی از سازندگان دنبال "درام درست 
کردن" نیستند، دنبال "ری‌اکشن 
گرفتن" هستند. یعنی هرچی بیشتر 
صحنه‌ دعوا و داد و فریاد داشته باشن، 
فکر می‌کنند بیشتر دیده می‌شوند. ولی 
اینجا حرف از فرق بین اثر درام و 
درام‌بازیه. یکی قلب آدم را می‌لرزاند، 

دیگری فقط اعصاب خردکن است.
کلیشه‌ها به‌جای کاراکتر

مشکل دیگر بسیاری از این آثار، 
فقدان شخصیت‌پردازی واقعی و 
ملموس است. تیپ‌هایی مانند »مرد 

پایین‌شهری با غیرت«، »زن اغواگر«، 
»دوست خائن« و »پدر مستبد« بارها و 
بارها تکرار شده‌اند، بدون آن‌که تلاش 

شود ابعاد جدیدی از این شخصیت‌ها به 
تصویر کشیده شود. در نتیجه، سریال‌ها 
بیشتر از آن‌که ما را با انسان‌هایی قابل 
درک مواجه کنند، مشغول بازتولید 
کلیشه‌هایی‌اند که فقط برای پیش‌بردن 

درام به کار می‌روند.
سریال زخم کاری با الهام از 
داستان »مکبث« شکسپیر، پتانسیل 

تبدیل شدن به یک اثر درخشان داشت. 
اما آن‌چه در عمل می‌بینیم، تصویری 
است از جهان بی‌رحم و تاریکی که در 
آن تنها قانون، قدرت است. خشونت، 
خیانت، قتل و فریاد در اکثر صحنه‌ها 

حضور دارند و شخصیت‌ها، حتی در 
لحظات عاشقانه نیز با زبان خشونت 

حرف می‌زنند.

قصه یا کابوس؟
نمونه‌ی دیگر از این فضا، سریال 
قورباغه است. اثری پرهزینه و پرادعا 
که سعی داشت تجربه‌ای متفاوت 
از سریال‌سازی ارائه دهد. با وجود 

تلاش‌های قابل احترام در حوزه فرم، 
فضای داستان به قدری وهم‌آلود و تاریک 
است که کمتر نشانی از زندگی روزمره 

یا انسان معمولی در آن یافت می‌شود. 
وقتی همه‌چیز پر از توهم، مواد، توطئه 
و شکست باشد، مخاطب نه‌تنها ارتباط 
نمی‌گیرد، بلکه بعد از مدتی احساس 

دل‌زدگی و فشار روانی می‌کند.

در سریال سقوط نیز با وجود 
سوژه حساس و ملتهبش، بار دیگر 
بیننده با حجمی سنگین از تنش، 

خشونت و روایت‌های ضدامید مواجه 
می‌شود. تأثیر این فضای سنگین در 
حالی است که می‌شد با حفظ واقعیت 
موضوع، مجالی هم برای لحظه‌های 
انسانی، همدلی و حتی رهایی باقی 

گذاشت.
شبه‌اجتماعی یا شبه‌واقعی؟

یک زمانی سینمای اجتماعی 

ایران پر از فیلم‌هایی بود که واقعاً از 
دل جامعه بیرون می‌آمد، درد داشتند، 
حرف داشتند. ولی الان؟ بیشتر 
سریال‌ها فقط ادای اجتماعی بودن رو 

در می‌آورند. 
یک سری مشکل و آسیب 
اجتماعی را نشان می‌دهند، بدون هیچ 
مجالی برای تحلیل یا راه‌حل. فقط نشان 
می‌دهند که ادعا کنند دیدی ما چقدر 
دغدغه‌مندیم؟ ولی آنقدر سطحی و 
شلوغ است که فقط یک خاطره مشوش 
و هیاهوی بی‌معنا از آن در ذهن می‌ماند.

سریال‌های نمایش خانگی ؛ 
چرا این‌همه دعوا؟ این‌همه تلخی؟ 

سریال‌سازها دنبال چی‌ هستند؟
حرف آخر

سریال‌سازی در ایران – چه 
در تلویزیون، چه در نمایش خانگی 
– نیازمند جسارت عبور از فضای 
تکراری تلخی و بحران است. مردم 
ایران، بیش از هر زمان دیگری، نیاز به 
امید، لبخند، آرامش و انسانیت دارند. 
نمایش واقعیت‌های سخت، اگر 
بدون چشم‌انداز باشد، تنهابه بازتولید 

ناامیدی منجر می‌شود.
زمان آن رسیده که سریال‌سازان، 
به‌جای ساختن جهانی پر از فریاد و 
دروغ، به سراغ قصه‌هایی بروند که در 
آن روابط انسانی، عشق، رفاقت و حتی 

طنز جایگاه دارند.
شاید توقع مخاطب ایرانی از 
سریال‌ها بیش از آن باشد که تنها 
چند بازیگر نام‌آشنا، فیلمنامه‌ای پر 
از صحنه‌های شوک‌آور و تدوین 
پرکات ببیند. مردم سریال می‌بینند تا 
کمی از فضای سنگین روزمره فاصله 
بگیرند، نه اینکه همان اضطراب را با 
شدت بیشتری روی صفحه نمایش 

تجربه کنند.

از روز جمعه سریال وحشی ساخته اخیر هومن سیدی در شبکه نمایش خانگی پخش خود را آغاز کرده است ولی با دیدن همین قسمت اول تقریبا تکلیف آن معلوم است که در کدام 
دسته از سریال‌های ایرانی قرار می‌گیرد.

توسعه کیش - بازیگر »نیسان آبی« با انتقاد از سینمای 
کمدی این روزها گفت: همه کمدی‌ها شبیه همدیگر با یک 
فرمول ساده است که انگار این فرمول را داشته باشی و دو، سه 

بازیگر تکراری در همه کارها حضور داشته باشند.
آرش ظلی‌پور درباره انتقادهایی که این روزها متوجه 
سینمای کمدی و ساخته های این ژانر است، اظهار داشت: 
قاطعانه می‌توانم بگویم در پنج سال گذشته یک کار کمدی 
نداریم که بگوییم واقعا کمدی است. من نمی‌گویم سراغ 
»اجاره‌نشین‌ها«ی زنده‌یاد داریوش مهرجویی برویم اما »ورود 
آقایان ممنوع« )رامبد جوان( و یا مثلا »سن پطرزبورگ« )بهروز 

افخمی(. ما حتی در آن حد هم دیگر کمدی نداریم.

بازیگر »دلنوازان« ادامه داد: همه کمدی‌ها شبیه همدیگر 
با یک فرمول ساده است که شبیه درست کردن قرمه سبزی 
می‌ماند و انگار که این فرمول را داشته باشی و دو، سه بازیگر 
تکراری در همه کارها داشته باشند. من به همه این بازیگران 
احترام می‌گذارم. به هر حال مردم حتما می‌خواهند و فروش 
می‌رود که دوباره سر کار بعدی می‌روند اما مشکل این است 

که ذائقه مردم دارد خراب می‌شود.
ظلی‌پور گفت: مثل این می‌ماند که وقتی موسیقی بد 
گوش می‌کنی ناخودآگاه بعد از مدتی گوش تو موسیقی بد 
دوست دارد و وقتی فیلم بد به خورد بچه‌های مردم دهید در 
انتها می‌گویند سلیقه مردم است. این سلیقه نیست، ما داریم 

سلیقه را برای مخاطب تعیین می‌کنیم و من قطعا سینمای قبل 
را به گونه‌ای دیگر دوست دارم و حداقل چهار، پنج سال است 

که کار سینمای کمدی خوب ندیدم.
بازیگر »نجلا« همچنین درباره این روزهای خود اظهار 
داشت: دو کار را همزمان انجام می‌دهم که هیچ ربطی به هم 
ندارند. روزها سر »جوکر« هستم و با احسان علیخانی جوکر 
می‌سازیم که فضل پایانی آن است و یک سال و خورده‌ای است 
که این همکاری را دارم. بعد از ظهرها هم در سالن اصلی تئاتر 
شهر با نمایش »ذرات آشوب« )ابراهیم پشت‌کوهی( ایفای 

نقش می‌کنم.
ظلی‌پور همچنین درباره این که تئاتر یا تصویر؟ کدام 

یک تمایل آرش ظلی‌پور است؟ گفت: قبلا که خودم 
در مقام مصاحبه با بازیگران قرار می‌گرفتم اگر کسی در 
جواب این سوال به من می‌گفت، تئاتر، می‌گفتم که دارد 
ادا درمی‌آورد و شعار می‌دهد. دو روز پیش به ابراهیم 
پشت کوهی می‌گفتم ای کاش من از نظر مالی و معیشتی 
تامین بودم و به اندازه‌ای که می‌شد از تئاتر پول درآورد 
و زندگی می‌گذشت، من تا آخر عمرم همیشه تئاتر کار 
می‌کردم و اصلا قابل مقایسه نیست اما تصویر قطعا ماجرا، 
پیچیدگی‌ها و جذابیت‌های خودش را دارد. به نظرم، کسی 
که از بازیگری چیزی فراتر از بازیگری را نمی‌خواهد حتما 

تئاتر را ترجیح می‌داد.

توسعه کیش - معرفی 
پنج سریال برتر و پربیننده 
سال جاری میلادی که هر 
یک با داستان‌های گیرا و 
بازی‌های درخشان، مخاطبان 
را مجذوب خود کرده‌اند و در 
صدر پربیننده ترین سریال 
های جهان در سال 2025 

قرار گرفته‌اند.
سال ۲۰۲۵ با انبوهی 
از سریال‌های جذاب و 
پرمخاطب همراه بوده است. 
اما ما در این مطلب، به معرفی 
پنج سریال برتر و پربیننده 
سال جاری میلادی پرداخته 
ایم که هر یک با داستان‌های 
گیرا و بازی‌های درخشان، 
مخاطبان را مجذوب خود 
کرده‌اند و در صدر پربیننده 
ترین سریال های جهان در 

سال 2025 قرار گرفته اند.
۱. بازی مرکب 

 )Squid Game(
- فصل دوم

»بازی  دوم  فصل 
مرکب« که اواخر ۲۰۲۴ 
منتشر شد، در سال ۲۰۲۵ هم 
همچنان در صدر فهرست 
پربیننده‌‌ها قرار دارد. در این 
فصل شخصیت »گی‌هون« با 
هدفی شخصی به بازی‌های 
مرگبار و با تله‌های غیرمنتظره 
ببینده را غافلگیر می کنند. 
طبق گفته منتقدان و بینندگان، 
این فصل داستانی عمیق‌تر و 
هیجان‌انگیزتر داشته و آمارها 
نشان می دهد که فصل دوم 
رکورد بینندگان فصل اول را 
هم شکسته است. اگر به درام 
و اکشن پرتنش علاقه دارید، 
این سریال، انتخابی مناسب 

برای شماست.
جداسازی   .۲
)Severance( - فصل 

دوم

دوم  فصل  انتشار 
یا   »Severance«
»جداسازی« در ژانویه ۲۰۲۵ 
آغاز شد و با معماهای پیچیده 
منحصربه‌فرد،  فضاسازی  و 
مخاطبان را شگفت‌زده 
کرد. این سریال علمی-
تخیلی داستان کارمندانی را 
روایت می‌کند که ذهن شان 
بین کار و زندگی شخصی 
جدا شده است. در فصل 
دوم آدام اسکات در نقش 
مارک همچنان می‌درخشد 
و نقدهای مثبت متاکریتیک، 
گواه کیفیت بالای آن 
است. اگر به داستان‌های 
تأمل‌برانگیز علاقه دارید، 
این سریال را از دست 

ندهید.
۳. آخرین بازمانده از 
 - )The Last of Us( ما

فصل دوم
فصل دوم »آخرین 
بازمانده از ما« با بازی 

درخشان پدرو پاسکال 
و با رمزی، طرفداران 
بازی و سریال را به وجد 
آورده است. داستان در 
پنج سال پس از فصل 
اول ادامه می‌یابد و پر از 
اکشن، احساسات عمیق و 
موجودات ترسناک است. 
این سریال با استقبال 
گسترده مخاطبان و منتقدان، 
یکی از بهترین‌های پسا-
آخرالزمانی سال ۲۰۲۵ است.

نوجوانی   .۴
)Adolescence(

بریتانیایی  مینی‌سریال 
»نوجوانی« که در مارچ 
تکان‌دهنده  داستانی   ۲۰۲۵
از جیمی میلر ۱۳ ساله را 
روایت می‌کند که متهم به 
قتل همکلاسی‌اش است. 
بازی استفن گراهام و اوِن 
کوپر، همراه با فیلم‌برداری 
قسمت،  هر  تک‌برداشتی 
مخاطبان را غرق وحشت 

و احساسات می‌کند. این 
سریال با کاوش عمیق 
مسائل شبکه‌های اجتماعی 
و فشارهای نوجوانی، اثری 

واقعی و تأثیرگذار است.
سیاه  کبوترهای   .۵

)Black Doves(
سیاه«،  »کبوترهای 
سریال جاسوسی پرهیجان 
در اوایل ۲۰۲۵، داستان دو 
دوست صمیمی را در دنیای 
خیانت و جاسوسی به تصویر 
می‌کشد. ترکیب اکشن، طنز 

و درام عاشقانه، این سریال 
را به اثری تازه در ژانر 
جاسوسی تبدیل کرده است. 
استقبال گسترده مخاطبان و 
منتقدان، گواه جذابیت این 

سریال است.
جمع‌بندی

این پنج سریال با 
داستان‌های متنوع و اجرای 
بی‌نقص، سال ۲۰۲۵ را 
به سالی خاطره‌انگیز برای 
طرفداران سریال تبدیل 

کرده‌اند.
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توسعه کیش -نشستی که بار دیگر جایگاه ممتاز کیش در 
عرصه مدیریت فضای سبز شهری را به نمایش گذاشت.  به 
گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، در ابتدای این نشست تخصصی که با 
همت اتحادیه سازمان های خدمات شهری شهرداری های 
کشور و با محوریت بررسی تنش کم آبی در فضای سبز شهری 
و بررسی پوشش های مصنوعی مناسب جهت استفاده در این 
فضاها برگزار گردید رضا حاکمی سرپرست معاونت امور 
شهری شرکت، با ارائه آمار و گزارش‌هایی از وضعیت فضای 
سبز در جزیره گفت: »کیش با برخورداری از بیش از ۶۰۰ 

هکتار فضای سبز شهری و قریب به ۴۰۰۰ هکتار جنگل‌های 
طبیعی، به‌عنوان یکی از سبزترین و زیباترین شهرهای کشور 

مطرح است.«
سرانه فضای سبز در این جزیره به رقم کم‌نظیر ۱۷۰ متر 
مربع برای هر نفر میرسد که این سرانه کیش را به الگویی ممتاز 

در سطح ملی تبدیل کرده است.«
وی با اشاره به شرایط اقلیمی خاص جزیره افزود: »در 
کیش، گونه‌های گیاهی انتخاب‌شده ترجیحاً بومی و مقاوم به 
گرما و کم‌آبی هستند. نخل‌های سربرافراشته و پوشش‌های 
گیاهی محلی نه تنها به مطلوبیت و زیست‌پذیری جزیره افزوده، 

بلکه چهره‌ای متمایز از توسعه پایدار را به نمایش گذاشته‌است.«
حاکمی با تأکید بر تداوم این مسیر، چالش‌هایی نظیر 
تأمین آب و کیفیت خاک را از دغدغه‌های اصلی حوزه 
فضای سبز برشمرد و بهره‌گیری از تجربه شهرهای موفق 
کشور و فناوری‌های نوین جهانی را لازمه نگهداری و توسعه 

هوشمندانه فضای سبز دانست.
در ادامه این نشست احمد جمشیدی، مدیر عامل شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش نیز گزارشی از مهمترین اقدامات 
انجام شده در زمینه فضای سبز و منظر شهری در جزیره کیش 
ارائه کرد ‌و گفت: »برگزاری سمپوزیوم مجسمه‌سازی با 

حضور هنرمندان برجسته کشور و خلق آثار بدیع طی ۲۰ روز، 
تحولی چشمگیر در چهره شهری کیش ایجاد کرد. همچنین 
نورپردازی‌های گسترده، اصلاح سیستم روشنایی، نصب 
المان‌های نوروزی و ساماندهی تابلوهای شهری، بخشی دیگر 
از این تلاش‌هاست که با هدف ارتقای کیفیت بصری و فرهنگی 

شهر انجام شده است.«
وی افزود:»جزیره کیش با جمعیتی حدود ۴۰ تا ۵۰ هزار 
نفر، در سال‌های اخیر با اتخاذ سیاست‌هایی هوشمندانه در مسیر 
توسعه پایدار گام برداشته و امروز نه‌تنها در حوزه گردشگری، 
بلکه در مدیریت شهری، فضای سبز و ارتقای کیفیت زندگی، 

به الگویی ملی تبدیل شده است.«
در ادامه موحد نیا مدیرکل دفتر محیط زیست و خدمات 
شهری سازمان شهرداری ها و دهیاری های کشور به بیان 
سیاست های دولت در خصوص فضای سبز و منظر شهری 
پرداخت و گفت: »در حال حاظر اغلب شهرهای کشور با 
مشکل جدی تنش ناشی از کم آبی مواجه هستند، تامین آب 
فضای سبز از محل آب های نامتعارف مثل پساب حاصل از 
تصفیه فاضلاب شهری، استفاده از گونه های گیاهی سازگار 
و کم نیاز و بازچرخانی منابع آب را از مهمترین سیاست های 

دولت در این حوزه برشمرد.«

نشست تخصصی سازمان‌های سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری های بزرگ 
کشور، با حضور جمعی از مدیران ارشد ملی و محلی، در جزیره کیش برگزار شد. 

کیش؛ الگویی بی‌نظیر در توسعه فضای 
سبز شهری با سرانه ۱۷۰ متر مربع برای 

هر شهروند

آغاز آموزش‌های ایمنی در سال ۱۴۰۴ با برگزاری دوره 
تش‌نشانی و اطفای حریق در کیش تخصصی آ

توسعه کیش -  نخستین دوره کارگاه 
آموزشی آتش‌نشانی و اطفای حریق در سال 
۱۴۰۴ با هدف ارتقای سطح آمادگی و ایمنی 
نیروهای عملیاتی و خدماتی، در ایستگاه شماره 

۳ آتش‌نشانی جزیره کیش برگزار شد.
به گزارش  توسعه کیش به نقل از روابط 
عمومی شرکت عمران، آب و خدمات، این 
دوره آموزشی که با حضور ۲۰ نفر از سرپرستان 
مجموعه‌ها، کارکنان فعال در استخرهای المپیک 
و کرانه، سالن‌های ورزشی و همچنین نیروهای 
حراست معاونت ورزش همراه بود، تحت نظر 
مدرسان باتجربه اداره آتش‌نشانی کیش برگزار 

گردید.
کارگاه مذکور با محوریت آموزش‌های 
تئوریک و عملی در زمینه پیشگیری، واکنش 
سریع در زمان وقوع آتش‌سوزی، آشنایی با 
انواع خاموش‌کننده‌ها و شیوه‌های صحیح 
استفاده از آن‌ها، توانست گامی مؤثر در مسیر 
ارتقای فرهنگ ایمنی و آمادگی در برابر حوادث 

احتمالی بردارد.
تداوم آموزش‌ها؛ تضمین امنیت مجموعه‌ها
برگزاری این دوره، نقطه آغاز مجموعه‌ای 
از برنامه‌های آموزشی و تمرینی در سال جاری 
است که با رویکرد پیشگیرانه و آموزش‌محور، 
در دستور کار قرار گرفته و قرار است به‌صورت 

دوره‌ای و گسترده در سطح نیروهای فعال در 
بخش‌های مختلف اجرا شود.

افزایش سطح هوشیاری، توانمندسازی 
منابع انسانی و ایجاد آمادگی در شرایط 
اضطراری، از جمله اهداف کلیدی این طرح 

آموزشی به شمار می‌رود.

نظافت و سم‌پاشی کامل بازار ماهی کیش با هدف ارتقای 
وندان بهداشت و رضایت‌مندی شهر

توسعه کیش -  در راستای ارتقای بهداشت 
عمومی و بهبود شرایط محیطی یکی از پرترددترین 
مراکز عرضه مواد غذایی جزیره، بازار ماهی کیش 
تحت عملیات گسترده نظافت و سم‌پاشی قرار 

گرفت.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، عملیات نظافت عمومی و 
سم‌پاشی بازار ماهی کیش با هدف ارتقای سطح 
بهداشت محیط، افزایش رضایت‌مندی شهروندان و 
پیشگیری از بروز مشکلات بهداشتی در این فضای 

پررفت‌وآمد، با موفقیت اجرا شد.
در این اقدام که با هماهنگی مدیریت خدمات 
شهری و اکیپ‌های تخصصی انجام گرفت، تمام 
محوطه داخلی و بیرونی بازار، غرفه‌ها، کانال‌های 
فاضلاب، سکوهای عرضه، محوطه تخلیه و 
همچنین نقاط پرخطر از نظر تجمع آلودگی‌ها، 
به‌صورت کامل شست‌وشو، ضدعفونی و سم‌پاشی 
شد.این عملیات با بهره‌گیری از تجهیزات مکانیزه، 
مواد ضدعفونی‌کننده استاندارد و تحت نظارت 

مستقیم نیروهای باتجربه انجام شد تا از یک‌سو 
محیطی سالم برای فروشندگان و مشتریان فراهم 
شود و از سوی دیگر، بوی نامطبوع و پسماندهای 

باقی‌مانده به‌صورت اصولی مدیریت و دفع شود.
فرامرز فرجی، سرپرست مدیریت خدمات 
شهری شرکت عمران، آب و خدمات کیش 
تأکید کرد: این قبیل اقدامات به‌صورت مستمر 

و برنامه‌ریزی‌شده ادامه خواهد داشت و حفظ 
بهداشت بازارها به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی 

در دستور کار قرار دارد.
گفتنی است بازار ماهی کیش یکی از پرترددترین 
مراکز عرضه مواد غذایی جزیره محسوب می‌شود 
و پاکیزگی و نظم آن، نقش مهمی در حفظ سلامت 

عمومی و تقویت چهره شهری دارد.

بازدید مدیرعامل سازمان 
آتش‌نشانی تهران از ایستگاه‌های 

آتش‌نشانی جزیره کیش
توسعه کیش - در جریان سفر به جزیره کیش، دکتر 
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری تهران، از ایستگاه‌های آتش‌نشانی کیش بازدید 
کرد و از نزدیک در جریان ظرفیت‌ها، تجهیزات و آمادگی عملیاتی 

نیروهای آتش‌نشانی این جزیره قرار گرفت.
در جریان سفر به جزیره کیش، دکتر قدرت‌الله محمدی، 
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری تهران، 
از ایستگاه‌های آتش‌نشانی کیش بازدید کرد و از نزدیک در جریان 
ظرفیت‌ها، تجهیزات و آمادگی عملیاتی نیروهای آتش‌نشانی این 

جزیره قرار گرفت.
 به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش، در این بازدید که با هدف بررسی توانمندی‌ها و تبادل 
تجربیات میان مجموعه‌های آتش‌نشانی تهران و کیش انجام 
شد، دکتر محمدی ضمن تقدیر از تلاش‌های نیروهای 
خدوم آتش‌نشانی کیش، بر اهمیت ارتقاء سطح آموزش، 
استانداردسازی تجهیزات و تقویت تعاملات بین‌سازمانی 

تأکید کرد.
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی تهران همچنین در حاشیه این 
بازدید با مهندس جعفر شیرزاده، مدیر بحران و پدافند غیرعامل 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش دیدار و گفت‌وگو کرد. در این 
نشست، راهکارهای افزایش هماهنگی و هم‌افزایی میان نهادهای 
امدادی، ارتقاء تاب‌آوری شهری و توسعه زیرساخت‌های ایمنی 
و مدیریت بحران در جزیره کیش مورد بحث و تبادل نظر قرار 

گرفت.
این دیدار در راستای تقویت دیپلماسی تخصصی میان 
شهرهای کشور و ارتقاء سطح آمادگی مناطق حساس و 
پرجمعیت از جمله جزیره کیش در برابر مخاطرات طبیعی و 

حوادث احتمالی، حائز اهمیت ارزیابی می‌شود.

راه‌اندازی فاز اول سیستم یکپارچه شهرسازی 
ونیک سراکیش الکتر

توسعه کیش -   آرش بیک پور، 
معاون شهرسازی و معماری شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش از پیاده‌سازی 
فاز اول سیستم یکپارچه شهرسازی 
“سراکیش” در جزیره زیبای کیش خبر داد.

آرش بیک پور، معاون شهرسازی و 
معماری شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش از پیاده‌سازی فاز اول سیستم 
یکپارچه شهرسازی “سراکیش” در 
جزیره زیبای کیش خبر داد. این سیستم، 
 )GIS( که بر پایه اطلاعات جغرافیایی
طراحی شده است، به عنوان ابزاری نوین 
در حوزه معاونت شهرسازی و معماری، 
تحولی بزرگ در سازماندهی و بهینه‌سازی 
فرآیندهای مرتبط با شهرسازی و مدیریت 

شهری خواهد بود.
بیک پور در این خصوص اظهار 

داشت: »سامانه سراکیش قابلیت‌هایی 
فراتر از مجرد مدیریت اطلاعات دارد و 
به کمک فناوری‌های روز، می‌تواند تمامی 
داده‌های شهرسازی را در قالب نقشه‌های 
دقیق و لایه‌های مختلف در اختیار مدیران 

و کارشناسان قرار دهد. «
وی افزود: »با پیاده‌سازی این سیستم 
در جزیره کیش، فرآیندهایی مانند محاسبه 
خودکار عوارض، نظارت بر تخلفات 
شهری، صدور مجوزها و گزارش‌های 
آماری به‌طور هوشمند و خودکار انجام 
خواهد شد که علاوه بر افزایش دقت 
و سرعت در امور، می‌تواند به‌طور قابل 

توجهی هزینه‌ها را کاهش دهد.«
از دیگر ویژگی‌های مهم این سیستم، 
اتصال آن به دیگر سامانه‌ها و قابلیت‌هایی 
نظیر ثبت و پیگیری درخواست‌ها از طریق 

سامانه شرکت عمران، آب و خدمات 
Www.urban.kish.ir  است که 
امکان دسترسی آسان‌تر به خدمات را 

برای شهروندان فراهم می‌آورد.
 معاونت شهرسازی و معماری 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش در 
پایان تأکید کرد: »پیاده سازی سامانه سرا 
http://Www.eshahr.kish. کیش
ir در راستای بهبود دولت الکترونیک 
و خدمت رسانی بهتر به کیشوندها و 
تسریع فرآیندها تحت وب می باشد و 
هدف اصلی ما در گام های بعدی ایجاد 
یک زیرساخت مدیریتی جامع و یکپارچه 
و هوشمند است که تمامی بخش‌های 
مرتبط با شهرسازی، خدمات شهری  را 
به‌صورت مؤثر و کارآمد به یکدیگر متصل 
گام به گام   با شما   و  همراه شماکند و بدل به الگویی در سطح کشور شود.«

صفحه 8
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نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش

 

فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربین

راه‌اندازی فاز اول 
سیستم 

یکپارچه شهرسازی 
ونیک  الکتر

سراکیش

مدیر عامل شرکت عمران، آب و خدمات کیش عنوان کرد ؛

فعالیت های شرکت عمران ، آب وخدمات کیش
 از دریچه دوربین 


